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ÎMBRĂŢIŞARE-

-DCMNEZEU
... Ceva a părut altfel dccit 
ne-am aşteptat Ia cercmonin de 

'  Comemorare a martirilor evrei 
din Transilvania dc Nord, ofi
ciată la sinagoga de pe strada 
Horea din Cluj-Napoea. Românii 
înţeleg comemorările ca pe un 
parastas în memoria celor 
morţi, în cazul de faţă, ca pe 
un moment evocator menit să 
sublinieze împrejurările şi sensul 
faptelor petrecute în anul 1044 
in Transilvania de Nord, vre
melnic ocupată dc horthyşii; de 
subliniere a semnificaţiilor fap
telor tragice de acum cîteva de
cenii, dc unde şi învăţămintele 
pentru generaţiile actuale,, care 
trebuie să facă în aşa fel îneît 
să înăbuşe sentimentele carc 
pot duce la repetarea unor ase
menea înlîmpîări abominabile. 
Este ceea ce s-a înţeles şi des
prins din mesajul preşedintelui 
României, dl. Ion Iliescu, din 
cuvîntul delegatului 'Parlamen
tului, dl. Ionel Roman, din eu- 
vîntul d-lui Domokos G c « , 
preşedintele U.D.M.R.

Datorită faptului că Ia co
memorare au participat majori
tatea conducătorilor U.D.M.R., 
dintre care doi au şi luat cu
vîntul, că a urmat o altă cere
monie de comemorare la bise
rica romano.calolică Sf. Mihail, 
că preşedintelo U.D.M.R, şi-a 
asumat un anume sentiment de 
vinovăţie în numele generaţiei 
sale, carc n-a făcut nimic pen
tru a uşura sau curma chinuri
le martirilor evrei trimişi spre 
lagărele de concentrare de au
torităţile horthyste, deci - spre. 
moarte, s-a creai impresia că 
la Cluj-Napoea a avut Ioc luni 
un Iul de împăcare a urmaşilor- 
celor care au murit în chinuri 
groaznice cu urmaşii celor care
i-au dus la moarta. Sentiment 
întărit dc îmbrăţişarea dintre 
şef rabinui Moses Rosen şi e- 
piscopul Laszlo Tokes, cu toate 
eă amîndoi au fost mai ales 
preocupaţi de sublinierea acelor 
aspecte pe care riînşit le con
sideră rcprobabilo în societatea 
românească şi nu de cultivarea 
amintirii cclor trimişi Ia moar
te de autorităţile horthyste. A 
fost o'îmbrăţişare întru Dum
nezeu, pe care amîndoi îl slu
jesc. Dar dacă eminenţa sa şef 
rabinul Moses Rosen încearcă 
să restabilească adevăruri folo
sitoare împăcării tuturor oame
nilor din lîomânia, mcrgînd pî
nă acolo îneît într-o vizită re
centă făcută în S.U.A. a pledat 
pentru acordai ea ajutorului de 
care are nevoie ţara noastră, 
episcopul Laszlo Tiikcs răspîn- 
dtîşte şi acum în lume-o serie 
de neadevăruri ori interpretea
ză realitatea românească în aşa 
fel îneît ca să fie reccplaiă 
strîmb, nefiresc, în detrimentul 
românilor. Nu este o atitudine 
creştinească, iar cei prezenţi la 
comemorarea dc la Sinagoga de 
pe strada Horea, sau o parte a 
lor, au resimţit această atitudine 
a episcopului ca o ofensă la a- 
dresa lor şi a adevărului. Şl nu 
au lost de acord cu acca îm
brăţişare, potrivită, mai degra
bă, în sensul ci profund, cu ati
tudinea d-lut Domokos Geza şi 
cu înţelesurile ei.

Vaier CHIOJÎEANl/

Oe Sa încredere la prietenie e totuşi-un pas
în  ziua de 25 noiembrie, . ln 

prefectura din Cluj a sosit am
basadorul Ungariei la Bucureşti, 
domnul RUDAS ERNO. Asupra 
acestui fapt am publicat o  scur
tă fiolă. Am- semnalat, atunci 
prezenţa mai multor ziarişti, dfn 
presa scrisă şi vorbită; care au 
consemnat părerile domniei sale 
asupra relaţiilor interetniee.

Ii' primul rînd la întîlnire s-au 
cfiscuiat, aşa cum spuneam, 
mai multe probleme, ce în poli
tică s-ar putea numi 'delicate. 
Formarea unui consulat maghiar 
la Cluj, respinsă de domnul pre
fect, nu a creat tensiuni deose
bite în cadrul discuţiilor. Fertil 
rai s-a părut dialogul pe proble
me- economice sau pe cel o- 
rientat spre realitatea alegerilor, 
unde administraţia clujeană a 
asigurat o .deplină democratizare 
a modului şi a form elor de ac
ţiune, permiţîndu-şe accesul 
concret la putere, la mijloacele 
de informare şi de propagandă. 
Domnul prefect Grigore Zan>j a 
respins în totalitate ideea lan
sată de domnul Iîucfas privjtoare 
la crearea unui consulat ma
ghiar la Cluj,, chiar dacă dom 
nul ambasador a adus argumente 
în genul că Ungaria a deschis 
consulate în foarte multe oraşe 
din Germania (de pildă), sau că 
prestigiul oraşului ar creşte, ran
gul său permiţîndu-i să aibă nu 
numai un consulat maghiar, -ci 
mai m ulte'ale diferitelor naţiu
ni. Domnul prefect a adus ca 
argumente pentru inutilitatea 
sus-zisului consulat: liberă cir
culaţie dintre Ungaria ş i ' Rom â
nia jşi existenţa unor societăţi 
culturale sau comerciale, care 
permit un contact foarte eficient 
între cele două ţări.

Această problemă va rămîne 
deschisă. Totuşi colaborarea d in 
tre cele două ţări îşi păstrează 
semnul pozitiv, aşa cum a subli
niat domnul Rucfâs, pentru că 
se află într-o zodie a speranţei, 
din moment ce oraşul n-a suferit 
de pe urma tensiunilor deschi
se şi a luptelor interetniee; chiar 
dacă au fost num eroase'prilejuri 
ca acest lucru să se întîmple. 
Ideea de bază este că dacă rela
ţiile de la individ la individ nu 
se deteriorează, poate exista o 
armonie în contactele obişnuite 
între oameni De fapt, am spune 
noi, poate asta contează, pentru 
că oamenii au rămas oameni şi
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9  „în haik-ul românesc se 

regăsesc elemente de sensibi
litate ale spaţiului mioritic"

O Soprana Taisia Tordai 
laureată la concursul naţio
nal „iorau 

9  Lecturi: Ariei doarme în 
conducta de gaz 

® Din nou despre cerceta
rea agricolă

după faimoasa noastră revoluţie, 
întrebarea este, totuşi, de ce au 
existat atîtea conflictc întră 
maghiari şi români tocmai acum 
cînd ne încrecfem în construcţia 
unei noi şi veritabile democra
ţii- ,

Domnul ambasador a declarat 
că rămine optimist în această 
privinţă şi chiar evenimentele de 
la Tîrgu-ÎVIureş ar trebui reana- 
lizate mcrgînd la rădăcina ade
vărului' judeeîndu-se faptele care' 
au existat înaintea declanşării 
măcelului şi chiar factorii im-' 
plicaţi. Asupra a ceea ce s-a pe
trecut în judeţele Covasna şi 
Harghita;;. deci reterilor la inde
pendenţa pretinsă de secui, dom
nul ambasador s-a situat pe po

ziţia U.D.M.R. şi chiar cfacă a 
considerat cuvîntul „delimitare" 
ca răii folosit, a spus dă acest 
cuvînt a 'fo st  rjostit tendenţios de' 
anumiţi parlamentari, deşi pozi
ţia partidului maghiar în această 
problem ă a fost tranşantă şl 
clară.

La conferinţa de. presă, domnu
lui ambasador i s-a pus o între
bare destul de curioasă: cum de 
ne cunoaşte atit de bine şi v or 
beşte perfect româneşte. Răspun
sul conturează un destin: la 17 

' ani a venit în România, soţia sa 
este româncă,, dar româncă, ro 
mâncă si in casă se vorbeşte şi 
româneşte (accentele aparţin d-lui 
ambasador). . _

înafara unor . chestiuni mai 
mult formale care s-au discutat 
la întîlnirea oficială şi la confe
rinţa de presă;' domnul Rudas a 
subliniat o ideo care mi s-a pă
rut foarte interesantă. Domnia sa 
riu luptă pentru o prietenie, poa
te inexistentă, ci pentru relaţii 
bazate pe cunoaşterea reciproca, 
pe încredere, garanţii, deci pen
tru o relaţie adevărată. Oricum, 
a continuat, noi nu putem fi 
despărţiţi.

Climatul adevărului, pentru că 
asta trebuie să construim, a fost 
unul între formal şi informai. 
Mă bucur totuşi că domnul am
basador a ţinut să declare că aici 
a găsit prieteni. Noi subscriem, 
chiar dacă pasul prieteniei poa
te dura. Orice drum începe de 
la milimetrul nevăzut cu care se 
măsoară o bătaie de inimă, nu 
numai recea pulsaţie a gîndului.

-  Dorin SERGHIE

ANUNŢURI
CETĂŢENI AI CLUJULUI /

Consiliul Judeţean al Frontului 
Salvării Naţionale Cluj organi. 
zează, vineri, 29 noiembrie 1991, 
orele 15,30, la Sala Sporturilor 
din Cluj-Napoea,

ÎNTÎLNIRE cu domnul I*ETRE 
ROMAN,
liderul naţional al Frontului Sal
vării Naţionale.

© Dezbatere pc viu a situaţiei 
politice, cconomico şi socialo a 
României.

• Opţiunile politice fundamen
tale ale Frontului Salvării Naţio
nale.

Consiliul judeţean al 
Frontului Salvării N-aţionale Cluj

CĂTRE TINERETUL STUDIOS, 
CADRELE DIDACTICE 

UNIVERSITARE SI 
CERCETĂTORII DIN 

CLUJ-NAPOCA

Consiliul Judeţean al Frontului 
Salvării Naţiojialc vă invită să 
participaţi la o ÎNTÎLNIRE cu: 

domnul prof. univ. dr. PETRE

ROMAN —■ lider naţional ăl 
Frontului Salvării Naţionale 

domnul MIHAIL GOLU — mi
nistrul învăţămîntului şi ştiinţei 

domnul IOAN MOLDOVAN — 
ministrul tineretului şi sportului 

fntclcctualifatca universitară şi 
studenţimea fiind principalele re
surse de gîndire şi creaţie ale so
cietăţii, scopul urmărit este cu
noaşterea problemelor complexe 
cu care se confruntă învăţămîn- 
tul superior din ţara noastră în 
această perioadă, în vederea ela
borării unor măsuri guvernamen
tale coerente şi benefice pentru 
şcoala superioară românească.

Reuniunea se va desfăşura joi,
28 noiembrie 1991, între orele 
18—io, la Casa dc Cultură a Stu
denţilor din Cluj-Napoea,

CONSILIUL JUDEŢEAN AL 
F.S.N, CLUJ

ALIANŢA CIVICA FILIALA 
CLUJ vă invită la sărbătorirea 
Zilei Naţionale a României — 1 
Decembrie. Conferinţa cc evocă 
MAREA UNIRE din 1918 va avea 
Ioc ,în sala „I. Muşlca" a Biblio- 
lecii Centrale L*nivcrsitare, vineri
29 noiembrie 1991, orele 15,30.

COMITETUL DIRECTOR

NOI Şl CONSTITUŢIA
Ti-np de multe luni, prin inlermediul audiovi

zualului am fost şi noi părtaşi, aproape concomi
tent cti desfăşurarea Iui, la anevoiosul, aprig dis
putatul proces dc elaborare a noii Constituţii. Am 
nădăjduit şl oe-arn frămîntat alături de legisla
tori, ne-nnn .consumat nervii odată cu ei în in
terminabilele înfruntări şl expuneri de motive, 
ne-au indignat propunerile viclene ale unora şi 
ne-a bucurat triumful principiilor considerate, 
drept ccle mai bune, cele mal utilo pentru obşte* 
şi pentru destinele României. Avem, în sfîrşit, le
gea fundamentala a ţăfil, pactul social carc ne 
permite s5 ieşim din provizorat şi să intrăm fn 
legalitate ?i demnitate civică şl statală. Rezultatul

voiului din Parlament nu Iasă loc nici'unei În
doieli privind opţiunea aleşilor noştri. Este acest 
vot şi expresia voinţei adevărate, a întregului c- 
leclorat? Poslc puţine zile vo'm şti, dar pentru 
ca voinţa alegătorilor să se manifeste în plenitudi
nea ci, să fie expresia întocmai a raţiunii şi lu
cidităţii, a dreptei cumpăniri a fiecăruia, trebuio 
ca textul Constituţiei să fie cunoscut nemijlocit, 
în fiecare din titlurile şi articolele sale.

Pentru a da posibililatea tuturor cititorilor 
noştri să studieze,'să jtidccc după propriile-! po
sibilităţi Constituţia ca un acţ unic, integrator, 
publicăm în ziarul do vineri, 29 noiembrie, Con. 
stltutiu României, textul votat dc Parlament, a- 
supra căreia sintem chcmaţl să ne pronunţăm la 
8 decembrie. Nu uitaţi, stimaţi cititori: tn ziarul 
de vineri — CONSTITUŢIA ROMÂNIEI, tevt 
integral,

S A.

A ÎNCEPUT
ACTIVITATEA D E  REPARAŢII
1NCALTAMJNTE 

.EXPRES

• TE LE X  ©
©  ÎNTÎLNIRE. Ieri dimineaţă, 

primui ministru Theodor Stolo- 
jan a avut o întîlnire cu factori 
de răspundere din Ministerul 15« 
eonomiei şi Finanţelor, Ministerul 
Industriei, Ministerul Transpor
turilor, Ministerul Telecomunica
ţiilor, Ministerul Mediului şi M i
nisterul Culturii. Cu prilejul în- 
tîlnirii au fost evaluate implica- 

■ţiile unificării cursurilor de 
schimb al leului asupra sectoa
relor rie ■ exploatare forestieră şi • 
de*producere a celulozei si hîr- 
tiei. ‘ '

• VIZITA- Primul'ministru o- 
lcn, Constantin Mitsotakis, so
seşte azi la Bucureşti, urmînd 
ca în cursul zilei de jo i săsem - 
ne*e un acord de prietenie şl 
cooperare între Grecia şi Româ
nia. Mîine, premierul elen va 
pleca -la Belgrad, pentru a sa' 
întîlni cu liderii Serbiei.

• LEGE. Senatul României a 
adoptat ieri, cu numai două ab
ţineri, Legea privind protecţia 
specială a persoanelor handicapa
te. Legea intră în vigoare în ter
men de 90 de zile de la data publi
cării în Monitorul Oficial.'

. P1-. S< UiJT

• Diplomatul român Liviu Ra
du, răpit la 9 octombrie de mi
litanţi sikhşi. a fost eliberat ieri. 
Răpitorii i-au cumpărat bilet 
de tren şi luni noaptea l-au în 
soţit la gară, într-o localitate 
necunoscută. După o călătorie 
de 11 ore a.sosit ieri dimineaţă, 
neqnunţat, la New Delhi, la lo 
cuinţa sa.

• Senatul S.U.A. a ratificat) 
Tratatul, privind reducerea for
ţelor convenţionale în Europa 
(v-F-E.) iar. preşedintele Bush a 
trimis spre ratificare Tratatul 
privind reducerea armelor stra
tegice americane şi sovietica 
(Start). .' .

• Proiectul de Tratat al Uni
unii n-a -fost parafat şi vâ fi 
transmis spre examinare parla
mentelor republicilor — a anun
ţat preşedintele Mihail G orba
ciov. .

• Aproape 5000 de persoane 
şi-au pierdut viaţa in cele trei N 
luni de asediu asupra oraşului 
Vukovar — a declarat noul pri
mar al oraşului.

• Manfred Woerner, secreta
rul general al N.A.T.O., l-a 
primit pe ministrul român al 
apărării. Constantin Nicolae Spi- 
roiu- Cu acest prilej;' "domnul 
W oerner' a „încurajat România 
să meargă în continuare pe calea 
reformei şi a democraţiei-.
• • Senatul american a aprobat 
alocarea unui fond de pînă la 
500 milioane de dolari pentru a 
ajuta Uniunea Sovietică să dis
trugă în următorii cîţiva a n i 'o 
parte din armele nucleare pa 
care le deţine. - .

• Principalul organism de re
prezentare al ţiganilor din Un
garia, „Parlamentul Rom “ , a 
protestat la Budapesta îm potri
va „intensificării rasismului şi 
xenofobiei c a r e  ameninţă pe cei 
aproximativ 500.000 de ţigani 
din această ţa:ă“ — relatează 
agenţia France Presse.

miiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiuiiitiiMiiiniiiin'iiiiiiiiiiiEiiiiniKiiir
SCHIMBAREA PRIMARULUI, 

B U CU RIA... CUI?

Ieri, la amiază, a fost schim
bat, sau eliberat din funcţie * 
aşa cum grăieşte cîecizia nr. 343, 
citită de domnul Grigore Zanc. 
prefectul judeţului Cluj — pri
marul municipiului Cluj-Napoea, 
domnul Mihai Tălpcanu. La fel 
au fost eliberaţi din funcţie, du
pă cum sună decizia, domnii Eu* 
gen Cocan şt Teodor Morar, vi- 
ce primari. în locul lor au fost 
numiţi domnii Teodor Groza (pri
mar), Iuliu Păcuraru (vicepri-* 
mar), Emit Ciclo (viceprimar).

Vom reveni cu amănunte, spo. 
ritm, revelatoare.
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Misiune franceză la Cluj
Timp de o săptămînă oraşul 

nostru este gazda unei delegaţii 
. a municipalităţii oraşului • Nan- 

tes, delegaţie condusă de dom
nul Francois Prcncatt, consilier 
municipal, domnul Rene Vrig- 
naud, director general al Ser
viciului tehnic, domnul Jean 
Jeaqucs Derilcn şi doamna Ar* 
mcllc Brctzner (de Ia Serviciul 
Relaţii internaţionale). Vizita se - 
înscrie In acţiunea mai amplă 
de cunoaştere reciprocă a celor 
două oraşe în vederea stabilirii 
unui contact temcinic si perma
nent. Şi dacă acest lucru a de
venit posibil. , meritul este şi al 
domnului tlc-nard Paqueteau, 
directorul < rului Cultural 
Francez.

De fapt; legătura dintre ora
şele Nantes şi Cluj-Napoca este 
mai veche, municipalitatea din 
Nantes op tind pentrti Înfrăţirea 
cu oraşul nostru, dar înainte'de 
Revoluţie legătura s-a concreţi*

, zat. tn principal, In ajutoare ur 
manitare expediate la Cluj.

Misiunea de acum are cu to
tul o sită. semnificaţie. După 
cum sublinia domnul Prin#au 
se vor stabili relaţii de ordin 
ştiinţific, tehnic (în domeniul ur-, 
banisnriului, administraţiei, gos
podăririi comunale), căci relaţia 
dintre cele două oraşe trebuie 
să intre Intr-o altă fază. al cărei 
punct incipient îl constituie vi
zita de acum, oaspeţii , francezi 
âducînd experienţa lor de peste 
zece ani, peste care se suprapu
ne experienţa noastră, absolut 
particulară, de ţară cc s-a des
prins dintr-un sistem dictatorial.

Cunoaşterea realităţilor vieţii 
din cele două oraşe, cu multe 
probleme similare, se realizează 
prin schimburi de păreri, idei.

propuneri Intre oaspeţii francezi 
şi invitaţii la acest „dialog ue 
o săptămînă": conducători ai re
giilor autonome, arhitecţi, pro
iectanţi, reprezentanţi ai primă
riei. Programul, stabilit împre
ună, are următoarea structură: 
luni (25 noiembrie); tur al ora
şului Cluj-Napoca, expunere in 
date şi construcţii — realizată 
cu pasiune şi competenţă da 
domnul arhitect Vasile Mitrea
— a istoriei oraşului nostru, 
prezentarea expoziţiei de foto
grafii dedicată oraşului Nantes; 
marţi (26-noiembrie): în sala de 
sticlă a primăriei s-au susţinut 
dezbateri pe teme dc administra
ţie şi urbanism (prilej cu care vor 
fi prezentate proiectele de sis
tematizare a Pieţei Gipariu), ur
mate de o vizită la Muzeul de 
istorie al Transilvaniei: micrcuri 
(27 noiembrie) se va analiza ac
tivitatea regiilor autonome da 
salubritate şi apă-eanal, cu de
plasare la staţia de epurare a 
apei de la Gilău; joi (28 noiem
brie): se va avea în vpdene ac
tivitatea regiilor de termoficare 
şi cea ă domeniului public. Pa
ralel cu deplasările prin oraş 
se va urmări stadiul transportu
lui în comun: vineri (29 noiem
brie): discuţii care să sinte
tizez? eficienţa activităţilor a- 
vute într-o săptămînă, discuţii 
pe vor fi concluzia colaborării.

Prin tot ceea ce se va realiza 
în aceste zile, „exploatate11 la 
maximum, Nantes va deveni, 
nu nuinai un oraş al „arcului a- 
tlantic", ci şi unul din punctele 
de bază ale urnii „arc al priete
niei", la capătul celălalt al coar
dei vibrînd oraşul Cluj-Napoca

Flavia SERGIIIE

ANUNŢ
Soeietaîea Muzicală „OR- 

PB1IUS" S.R.L.. din Cluj-Napo
ca organizează. în colaborare 
cu Casa de cultură a Studenţi
lor şi Radioteleviziunea română 
Cluj, spectacolul extraordinar 
muzical, coregrafic şi dc diver
tisment

VRAJA MUZICII
' Spectacolul va fi susţinut Ia 
Casa de Cultură a Studenţilor 
fn aiiele de joi 28 noiembrie şi 
vinrri 29 noiembrie, ora 13,HO.

Biletele sint puse în vînzare Ia 
, casele de bilete ale 'C .C S. între 

orele 12— 17 zilnic (pentru • stu
denţi se acordă reduceri de 
preţ).

SPONSORI: Parfumeria ,Vio- 
ris“ • Societatea comercială 

' „Flacăra" S.A. • Ziarul „Adevă
rul de Cluj" • Societatea comer
cială .Steaua Damascului'* imp. 
exp. «  Societatea „Privai".

Vă invităm să luaţi parte • la 
„VRAJA MUZICII", un specta
col despre puterea şi frumuse
ţea muzicii ca artă universală, 
un spectacol pentru ochii şi su
fletul dvs.!

Agenţia Naţională pentru Privatizare Filiala Cluj anunţă:

LISTA ACTIVELOR CARE VOR FI SCOASE LA 
VÎNZARE DE CĂTRE SOCIETĂŢILE COMERCIALE 
CU CAPITAL DE STAT, IN CONFORMITATE CU 

ART. 56 DIN LEGEA NR. 58/1991

INVITAŢIE

Un număr de 363 de între
prinderi mici şi cinci asocia
ţii cu scop lucrativ, înfiinţa
te în baza Decretului-Lege nr.
54 din 1990, nu s-au prezentat 
la Camera de muncă pentru 
a se opera transformarea în
treprinderilor în societăţi co
merciale.

Este In avantajul acestora 
să se înscrie în legalitate pen
tru a beneficii de drepturile 
câre li se cuvin.

DILEME
La peste 1500 de persoane 

Ie-a încetat plata ajutorului 
de şomaj. Cum var trăi, este 
treaba lor, dar şi a noastră, 
în  evidenţa Oficiului forţei 
de ■ muncă mai sînt 3553 de 
persoane (din care 2961 > fe
mei) care nu au dreptul la 
ajutorul de şomaj şi au soli
citat locuri de muncă. Dintre 
acestea, 1631 sînt muncitori 
calificaţi, 1118 absolvenţi de 
lieflu, 75 — TESA, 1797 per
sonal fără nici o caafitare-

In viit/ir cu siguranţă, vom 
avea probleme.

SINTEM COBAII
UNOR EXTRATEREŞTRI?

Ipotezei privind influenţa 
civilizaţiei extraplanetare asu- 
pla pămîntenilor i-a fost con
sacrată o lucrare a lui V. Av- 
deev, doctor în ştiinţe biologi
ce- — anunţă un comunicat al 
Agenţiei „Novosti". Potrivit 
supoziţiei omului de ştiinţă a- 
mintit, o supercivilizaţie şi-ar 
fi ales Pămîntul pentru a e- 
fectua un experiment privind 
răspîndirea vieţii şi a raţiunii 
în Univers. -Din celule genitale 
proprii,, extraterestrii ar fi ob
ţinut pe planeta noastră fiinţe 
de tip hominid. Obiectivai 
principal al experimentului îl 
constituie nu doar popularea 
Terrei cu fiinţe după chipul

şl asemănarea lor, cl şi făuri
rea unei comunităţi superin- 
telectuale. De aceea, evoluţia 
spirituală a fiecărui om s-ar 
afla sub uiî control sistematic 
din partea ' lor. Înfăptuirea ţi
nui astfel de control este po
sibilă numai In condiţiile rea
lizării unui sistem cosmic spe
cial, care să permită captarea 
informaţiilor emise de creierul 
fiecărui om şi acţionarea asu
pra conştiinţei umane prin in
troducerea în creier a datelor 
necesare- După părerea auto
rului, nu este exclusă exis
tenţa a numeroşi extrasenzo- 
riali — oameni aleşi de extra
terestri — prin intermediul 
cărora respectivii , caută să 
influenţeze evoluţia spirituală 
şi fizică a omenirii.

LOCURI DE MUNCfl VACANTE

La data de 25 noiembrie 1991, 
în judeţul Cluj existau urmă
toarele locuri de muncă vacan
te: la Nord Confort (Dîmbul 
Rotund nr. 5): 10 . dulgheri, 5 
fierari betonişti, 10 zidari; RA- 
TUC: 20 dc conducători au to, în 
vîrstă de maximum 45 de ani 
care posedă permis de . conduce

re D.; SA REX (IUGCT): 2 vop 
sitori auto, 6 tinichigii auto; 
SANDRA (str. Carpaţi nr., 15. 
tel. 13-03-92); 9 croitorese; Insti. 
tutui de cercetări şi proiectări 
miniere 1 instalator tchiiico-sa 
nitar; întreprinderea d<> produc
ţie a cooperaţiei de consum (str. 
Cojocnei nr. 93): 4 tîmplari, pen
tru o perioadă de 3 luni.

Lista cuprinde denumirea so
cietăţii comerciale, localitatea şi 
strada untie-şi are sediul, denu
mirea activului pus in vînzare şi 
localitatea acestuia.

Pentru informaţii suplimenta
re, cei interesaţi se pot adresa 
Filialei A.N.P. cu sediul in B-dul 
Eroilor nr. 2, camera B, telefon
11-54-16; 11-29-15.

ALIANŢA, Huedin, str. Sta
dionului; Unitatea 104 — piiiţă; 
Unitatea 109; Unitatea 111; Uni
tatea 112; Unitatea 214. Unita
tea Lactate 8 (toate în Huedin).

ALIMENTARA. Cluj-Napoca. 
str. Dorobanţilor. Magazin A li
mentar 102; Magazin Alimentar 
32; Magazin Alimentar 46; Ma
gazin Alimentar 57; Magazin A- 
Iimentar 69 (Cluj-Napoca)-

ARIEŞUL. Turda, str. Repu
blicii: Cabană + Restaurant 
Muntele Filii (Muntele Filii).

COMAT CLUJ, Cluj-N;-,po>-a, 
str. Traian Vuia: Depozit des
chis şi cştîi’adft; Depozit închis; 
Depozit închis (Cluj-Napoca).

. CORAL, Turda, str. Republi
cii; Complex Frăgăriştc; Gos
podina 112; Magazin 43; Res
taurant ArieşUl; Restaurant 
Transilvania (toate in Turda)

METALO-CHIMICE, Cluj-Na
poca, ştr. Eroilor: Chioşc 412 
(Cluj-Napoca); Magazin com
bustibil (Huedin); Magazin com
bustibil (Bonţida).

METEX, TUrda, str Repu
blicii: Magazin 233, 238 (Turda).

ORIZONT, Cîmpia Turzii, str. 
Retezat: Alimentara 9; Chioşc 
încălţăminte; Chioşc ziare; Go- 
goţerio 121 (toate în Cimpii Tur
zii). .

TEXTILE-ÎNCALŢAM1NTE, 
Cluj-Napoca, str. Eroilor: Ma
gazin 115; Magazin 153; Maga
zin 158; Magazin 173; Magazin 
183 (toate în Cluj-Napoca)-

TRANSILVANIA, Cluj-Napo
ca, str. Constanţa: Cabana Fă
get (Cluj-Napoca). Cabana So
meşul Rece (Gilău); Cabana 
Vlădeasa (Secui); Căsuţe (3 bu
căţi) (Staţiunea Fîntinele); Ho
tel Carpaţi (Cluj-Napoca): Po
pasul Tancului (Beliş).

VITADULCI, Cluj-Napoca, str. 
Iuliu Maniu: laborator 6; Ma
gazin 232; Magazin 242; Maga
zin 2-17; Magazin 255; Magazin 
276; Magazin 278; Magazin 283 
(toate în Cluj-Napoca;.

VOLEI
A fost o etapă care ne-a adus 

numai satisfacţii-- Luîndu-le în 
ordine, să vedem co a fost.

DIVIZIA A: ..U ‘-EI ECTRO- 
NICA" — C.S.U. RAPID GA
LAŢI 3—0 (7, . 10, 5). Circa 170 
de spectatori — echipa începe 
să-şi clştige spectatori — au a- 
sistat la un joc aflat perma
nent la discreţia gazdelor. „U“ 
a avut în teren un sextet mo
bil, Zamfir ,— Vişovan — Sasu
— Pintea (Popa) — Dragoste 
(Tiut) — Rotar, cu o apărare e- 
xactă şi un joc foarte bun în 
linia a doua.

DIVIZIA B: OLIMPIA RA
PID ORADEA — RECORD CSS 
Viitorul Cluj 0—3 (—13, —12, 
—11). O frumoasă şi nesperată 
victorie a echipai antrenorului 
Mihali care le-a avut in teren 
pe Ignat — Turdean — Lugojan 
(Zoltani) Dumitru (Mercea) — 
Gozma — Matyus.

FEET — TENNIS „CARBO" 
ANUNŢĂ:

Clubul FEET-TENNIS „Carbo" 
Cluj organizează în data de 30 
noiembrie.' orele 9, în sala de 
sport a Liceului de mate-fizicâ 
nr. 2 (Calea Turzii), o selecţie 
(proba triplu) la football-tennis, 
ln vederea constituirii lotului 
clujean pentru participarea la 
primul turneu internaţional dir» 
România ce se va desfăşura ia 
Arad, începînd cu 15 decembrie, 
înscrierea la selecţie se faec la 
faţa locului, este nelimitată şi 
se va percepe o taxă de parti
cipare da 100 de lei- Informaţii 
zilnic la telefoanele 14-19-64 şi
18-40-35.

C.S.M. CARANSEBES — A.S- 
VICTORIA DEJ 3—1 (—11, 12,
14. 4), un* meci pe muchie de 
cuţit, in setul al doilea în mod 
deosebit, cînd clujenii _ au avut
10—5, cu multe, răsturnări de 
scor, la care se pare că au con
tribuit, după cum îmi spunea 
antrenorul-jucător Tămaş, şi 
cei doi arbitrii. ' '  -/

Cu meciurile, de duminică, di
vizionarele B au' încheiat turul. 
Ele intră doar aparent în pauză, 
deoarece In 15 decembrie se dă 
startul într-o nouă competiţie.

„Cupa României", cu meciuri 
tur-retur.

CAMPIONATUL JUNIORI* 
LOR; ambele. echipe clujene au 
jucat în deplasare şi au învins. 
CSS OCNA MUREŞ — CSS VI
ITORUL CLUJ 2—3 (la băieţi) 
şi CSS ORADEA — CSS VIITO
RUL CLUJ 0—3 (la fete)- 

în campionatul judeţean; Da
cia Carbochim — CFlt Cluj 3—1 
şi CS.S. Viitorul Cluj — I.S.C. 
Turzii 0—3. -

Dem. SOl-RON

DIVIZIA C DE FOTBAL
REZULTATELE ETAPEI A 

XIV-A, seria a XI-'.: înfrăţirea 
Oradea — Metalul Aiud 1—1, 
Petrolul Arad — Mecanica Alba 
Iulia 3—3, Minerul Ştei — Au
rul Brad 3—0, Sticla Arieşul 
Turda — Industria Sîrmei Cîm- 
piâ Turzii 2—2, CPL Arad ■ - -
— Oţelul Ştei 5—0, CUG Cluj — 
Motorul-IMA Arad , 4—1, Unirea 
Dej — Soda Ocna Mureş " 2—1, 
Şoimii Lipova — Mureşul Deva
2—1.

’ CLASAMENTUL

1- Met. Â. 14 8 2 4 26-13 18
2. Şoimii L. 14 8 2 4 21-19 18
3. Min. Stei 14 8 2 4 17-15 ,18
4. Mureş. D. 14 7 2 5 29.16 16
5- Mot. Arad 14 8 0 6 17-21-16
6. Sticla A. 11 7 1 6 23-20 15

7. Mec. A.I.
3. A. Brad 
9. Soda O.M-

10. Ind. S 6.T. 
31. Unir. Dej
12- înfr. Or.
13. Oţelul Ş.
14. CPL Ar.
15. Petrolul A.
16- CUG Cluj

14 6 3 5 
14 7 0 7 
14 7 0 7 
14 5 4 5 
14 6 2 6 
14 5 3 6 
14 4 3 7 
14 4 2 8 
14 4 2 8 
14 2 -t 8

21-27 15 
32-22 14 
26-20 14 
20-16 14 
14-24 14 
26-17 13
14-33 11:
23-25 10
24-33 10
15-30 8

ETAPA URMĂTOARE. 30
noiembrie: Soda Ocna Mureş — 
Şoimii Lipova, Motorul I.M.A. 
Arad — Unirea Dej, Oţelul Ştei
— CUG Cluj, Ind. Sîrmei Cîm
pia Turzii, — CPL Arad,. Au
rul Brad — Sticla Arieşul T u r 
da, Mecanica Alba Iulia Mi
nerul Ştei, Metalul Aiud — Pe
trolul Arad. Mureşul Deva — 
înfrăţirea Oradea.

PROGRAMUL STUDIOULUI 
DE RADIO CLUJ: joi; 6— 13 
REVIZIE TEHNICA; 16 File de 
istorie: Documentar — La come
morarea trecerii în, nemurire a 
lui N. lorga; 16,30 Eseu jazz! 17

O oră pentru, toată lumea — ac
tualităţi şi muzică; 20 .Cutia cu 
cîntece şi graiuri: „Sinziana şit 
Pepelea". 20,20 Curier — dedi
caţii muzicalo.
’ TV CLUJ — joi; 9 Emisiune 
In limba maghiară. -

Opera Română — IN MKMO- 
RIAM MOZART: RĂPIREA 
DIN SERAI, ora 18,30. _

Astăzi,' de dimineaţă, vâ. re
amintim că puteţi urmări (la 
10,30) un nou serial TV. Este 
vorba despre filmul francez 
Marile familii, ln care îi vom 
vedea evoluînd pe Michfcl Pi- 
coli. Jean-Pierre Aumont, Pier- 
re Aditi, Roger Hanin şi alţii- 
După Actualităţile de prînz, 
selecţiuni de la Festivalul de 
folclor „Mioriţa1*, desfăşurat îa 
Tirgovişte. în- cadrul emisiunii 
prcuniversifaria de la ora 15,30 
candidaţii la bacalaureat şl c- 
xamenele de admitere de anul 
viitor au ocazia -.ă-şi comple
teze cunoştinţele la geografie 
şi istoric, după care este rîn- 
dul celor care au început şi 
perseverează In învăţarea lim
bilor germană sau italian!. A- 
dolescenţilor le recomandăm 
emisiunea care le este dedica

tă . şi care Ie-a pregătit eîteva
- rubrici interesante: „Adoles

cenţii şi formula lor de viaţă": 
„Moda şi . . .  moduri de com
portament" (raid-anchetăl; 
„Chiulim, chiulim, chiulim\.. 
(reportaj); „Un viitor nu prea 
îndepărtat'* (reportaj). Lume3 
ideilor, de la ora 17.30, dez
bate astăzi tema „Sud-estul 
continentului şi vocaţia euro
peană", cu participarea dr. 
Virgil Cândea,- membru cores
pondent al Academiei Române 
şi dr. Şerban Tanaşora. Ij\ 
ora 18,30 (atenţie copii!) •— n 
nouă întîlnire cu Ordy. Meciul 
dc fotbal dintre echipele Stea
ua — Gcnoa 189.1, din turul al 
treilea al Cupei U.E.F-A., va 
fi .transmis începînd cu ora 
18,55 in direct de la Stadionul 
Steaua. După Actualităţi (as
tăzi Incepind cu ora 20,55), o 
nouă dezbatere* asupra Consti
tuţiei. Filmul serial Cine c bă
iatul ăsta? (a cărui acţiune se 
precipită într-un sens pe care. 
sinceri să fim, nî-1 dorim nu
mai In filme!) 11 veţi putea ve
dea la ora 22,15- După Actua
lităţile' de la 23,15, emisiunea 
Arte vizuale din accastă seară

ne propune, printre altele, o- 
discuţie asupra unei expoziţii 
Salvador Dali in România. 
Miine dimineaţă, transmisia 
de pe Super Channcl (10,30) 
ne prilejuieşte o întîlnire plă
cută cu vedete ale muzicii u- 
şoare internaţionale: Julse 
Cruise, Paul Simon, A-HA, Rol- 
ling Sţones, David Lee Roth. 
Emisiunea Oameni dc Ungă 
noi se ocupă miine de proble
ma delincvenţei minore (13,30). 
Iubitorii jazz-ului au ocazia, să 
vadă selecţiuni de la Festivalul 
internaţional de jazz 'care s-a 
desfăşurat la Braşov; intr-o e-‘ 
misiune realizată de Alexan
dru Şipa, care va fi transmisă 
la ora 14,20. Dacă aţi început 
cursul de iniţiere în fotografie, 
urmăriţi partea a cincea a a- 
cestuia începînd cu ora 14,50. 
în fine, din recomandările zi
le de miine, vă sugerăm să 
aveţi în vedere emisiunea Prc- 
universilaria (15,20)—  cu con
sultaţii la limba şi literatura 
romfină, pentru candidaţii la 
examenul de admitere ln li
ceu. In aceeaşi emisiune, ru*. 
brica „Şahul de la A la ? “•
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=artă.literatura .cultură-
„fn haiku-ul românesc se regăsesc elementele de sensibilitate

ale spaţiului mioritic”
La Ciuj-Napoca a luat fiinţă zilele trecute „Cer

cul de „haiku" de pe lîngă „Societatea Română d e . 
Ilaikir', iondată la Bucureşti în cursul anului 1990. 
Cu acest prilej am stat de vorbă cu preşedintele

acestei societăţi,-şi directorul revistei „llaiku**, cu
noscutul niponolog Fiorin VASILIU, autor a trei 
eărti despre Japonia.

M. Florescu: in profunzimea 
ei, spiritualitatea românească are 
cîteva puncte de interferenţă cu 
cea orientală şi am putea spune - 
că interesul nostru pentru Orient 
nu vine din exterior, în dorinţa 
de a stabili o punte între două 
lunii total diferite ci, dimpotri
vă. Cunoscînd lumea niponă, ce 
ne puteţi spune despre afinităţi
le ce există între cele două spi
ritualităţi?

Florin Vasiliu': Geografic exis
tă o lume a Occidentului şi una 
a Orientului iar diferenţa dintre 
acestea a fost extinsă şi în -rome- \ 
niul culturii şi ■ civilizaţiei Fără 
să negăm specificitatea acestor 
lumi, există o multitudine de 
dovezi că timpul a învins spa
ţiul şi că elemente de cultură o- 
rientală le găsim în occident şi 
invers. Japonia este izolată dar 
contacte au existat, întîi prin a- 
cele fire nevăzute ale mitologiei 
şi istoriei, iar apoi prin legături 
directe între cultura română şi 
cea niponă. începuturile acestor 
afinităţi pot fi căutate chiar în 
mitologiile celor două popoare, 
unde se întîinesc elemente co
mune în obiceiuri, sărbători, bas
me şi chiar lexic, toate acestea 
puriîridu-1 pe cercetător în situa
ţia de a desluşi explicaţia ştiin
ţifică la frontiera cu miracolul.

M. Florescu: In panorama poe
ziei româneşti haiku-ul — poezfe ■ 
specific japoneză — are un loc 
aparte.. Cum a recepţionat, sensi
bilitatea poetică românească hai
ku-ul şi în ce măsură poate fi a- 
ceastă structură nu un altoi 
străin, ci o formă viabilă pentru 
poezia noastră?

Florin Vasiliu: Poetul român

posedă şcoala expresiei poetice 
concentrate în care o idee nu se 
dezvoltă într-un discurs poetic, 
ci îşi decantează gîndul într-o 
formă lapidară, redusă pînă la 
esenţă, lăsind1 deschisă calea mul
tiplelor sugestii, cum este, de' 
fapt, haiku-ul. La şcoala poeziei 
scurte europene — să ne gîndim 
la tipuri de poezie cum sînt epi
grama, catrenul, distihul sau,-Sn 
spaţiul românesc, acel poem în
tr-un vers al lui Ion Pilat — 
haiku-ul a pătruns pe o uşă des
chisă, iar cultivarea lui aici n-a 
însemnat o . încercare’ absolut 
nouă, ci un fenomen de transla
ţie, de alunecare firească dintr-o 
specie în alta.

M. Florescu: Care sînt-etapele 
evoluţiei haiku-ului în literatura 
românească? •

Florin Vasiliu: Haiku-ul a pă
truns ln Europa la sfîrşitul se
colului trecut, iar în România 
prin deceniul cinci al secolului 
nostru, deschizători de drum fi
ind Al. T. Stamatiad, Traian 
Chelariu şi alţii. Există şi un 'al 
doilea val, al poeţilor consacraţi, 
precum. Nichita Stănescu, Şt. 
Aug. Doinaş, A. Rău, iar după re
voluţie a apărut şi un al treilea 
val, poeţi consacraţi sau debu
tanţi, polarizaţi de revista „Hai-* 
ku“ , S-a simţit chiar nevoia unui 
sprijin mai puternic al acestei 
mişcări şi astfel a luat fiinţă So
cietatea Română de Haiku ce 
are în prezent cîteva cercuri în 
Bucureşti şi unele centre din 
ţară.

- M . Florescu: Ca cTe pildă,. la 
Ciuj-Napoca.

Florin Vasiliu: Da, într-adevăr. 
poeţii din Cluj care au scris şi

publicat poezie haiku, precum 
Aurel Rău, Vasile Igna, Virgil 
Buiăt, Bazil Gruia, Horia Bădes- 
cu etc., s-au organizat într-un 
cerc condus de dl. A. Rău care a 
călcat pe pămînt nipon şi a fost 
chiar la Uieno, acolo unde avie- 
ţuit cel mai mare haijin nipon, 
Matsuo Basho. moment care i-a 
prilejuit acel binecunoscut serial 
de haiku-uri Credem că activita
tea acestui cerc va ’ constitui o 
etapă importantă în dezvoltarea 
şi mai ales în creşterea valorică a 
haiku-ului românesc.

M. Florescu: V-am ruga în fi
nal să ne spuneţi dacă haiku-ul 

- românesc este apreciat peste ho
tare, oferind astfel poeziei româ
neşti . încă o şansă de a se înscrie’ 
într-un circuit universal de va
lori?

Florin Vasiliu: , Poezia româ
nească are de-acum un loc bine 
definii în marea carte a poeziei 
universale. Şi prin haiku trebuie 
să pătrundem în poezia lumii şi 
efortul pe care-1 facem noi toţi 
este acela de a crea . un haiku ro
mânesc care nu imită, nu împru
mută, care, deşi poartă numele 
unei poezii nipone, nu hrăneşte o 
literatură străină, ci îmbogăţeşte 
patrimoniul printr-o poezie origi
nală. în care se regăsesc elemen
te efe sensibilitate ale^ spaţiului 

" mioritic. Haiku-ul românesc este 
prezent în publicaţii străine pre
cum „Mainiohi . Daily News*, 
„Haiku International", „Ko“  „Frog 
Pond“, şi, mai recent; într-un ca
pitol dintr-o carte despre hai
ku-ul european semnată de o- 
mul de litere francez Etiemble- .

Maria FLORESCU

Din nou despre cercetarea agricolă
La iniţiativa d-lui Vasile Ghi. 

dra, directorul Staţiunii de cer
cetare şi producţie pomicolă 
Cluj, a avut ioc, în urmă cii 
cîteva luni de zile, o întîlnire a 
conducătorilor staţiunii clujene 
şi ai staţiunii din Turda cu de
putaţi şi şefi de filiale, ale unor 
partide politice din Cluj. Dintre 
cei invitaţi atunci au lipsit re
prezentanţii prefecturii şl pri
măriei, precum şi al Frontului 
Salvării Naţionale, Partidului De
mocrat Agrar şi P.N.Ţ.C.D. In. 
tîlnirea. avea ca scop discutarea 
situaţiei .concrete în care se gă
sea in acel moment cercetarea 
agricolă din staţiunile respective 
şi găsirea unor modalităţi de re
zolvare a problemelor, foarte 
grele, -  rezultate din aplicarea 
Legii fondului funciar. Concret, 
staţiunea clujeană avea atunci Un 
litigiu provocat efe faptul că 54 
hectare teren arabil din perime
trul Fermei de producere de 
seminţe Someşeni erau ocupate 
de foştii proprietari, aceştia Insa 
neputînd face dovada că deţin 
suprafeţele respective. Pe de altă 
parte, staţiunea ca şi alte in
stituţii de acest fel, nu putea 
acorda dividenţe din acţiuni pen
tru simplul motiv că nu avea 
statm de societate comercială.

Situaţia staţiunilor de cerceta
re a rămas cam aceeaşi, dacă nu 
cumva s-a înrăutăţit. După foar
te multe demersuri la organele 
ierarhice, inclusiv audienţe la 
ministrul agriculturii,. se pare că 
staţiunile şi institutele de cerce
tare agricolă vor putea acorda o 
suprafaţă de 0,5 hectare persoa
nelor care fac dovada că toată 
suprafaţa deţinută se află pe te
ritoriul acestora şi că nu au su
prafeţe de teren în altă parte. 
Iar pentru restul, suprafeţelor de
ţinute altădată, pînă la 9.5 hec
tare, staţiunile vor adorda acţiu
ni. In telexul care precizează 
ţoale acestea se face un apel la 
conducerea prefecturilor să aju
te institutele în rezolvarea con
flictelor cu cei care au ocupat în 
mod abuziv unele terenuri. Nu

mai că, potrivit legii, din mo
ment ce staţiunile nu au statut 
de societăţi comerciale, nu pot 
acorda acţiuni. Iar conducerile 
Ministerului Agriculturii şi Aca
demiei Agricole si Silvice hu sînt 
de acord ca staţiunile să devină 
societăţi .comerciale, incluzîndu- 
le în domeniul public. Se uită că 
staţiunile fac cercetare pe su
prafeţe întinse, tocmai , pentru, a 
argumenta cu propriile rezultate 
viabilitatea acestei cercetări, de
venind în acest fel şi unităţi de 
producţie şi adueîndu-şi o Impor
tantă contribuţie bănească la bu
getul statului. ,

In actuala conjunctură- staţiu
nea clujeană {ca ea sînt şi altele), 
se află într-o mare dilemă. Dacă 
nu se ‘ acceptă transformarea în 
societăţi comerciale atunci nu pot 
fi acordate dividenţe după ac
ţiuni, alternativă cu care majori
tatea foştilor proprietari ar fi de 

■ acord; tfacă nu se acordă •cţiuni 
este foarte probabil ca foştii pro
prietari să procedeze ca «i cei 
din Someşeni, adică să preia cu 
forţa terenurile. Iar intervenţia 
organelor administrative va fi 
aşteptată degeaba pentru câ in 
astfel de probleme nu se inter
vine de cînd am intrat In demo
craţie:

ln cazul staţiunii clujene se a- 
daugă o altă problemă In con
diţiile în care comisia judeţeană 
de împroprietărire va acorda 
cele 0,50 hectare vechilor pro
prietari. se va ajunge la un to
tal de 20 hcctare din perimetrul 
actualei pepiniere pomicole, care 
astfel se va desfiinţa Acelaşi pe
ricol paşte şi ferma de produce
re de seminţe de '.egumc din So
meşeni. Evoluţia lucrurilor spre 
periclitarea situaţiei staţiunii 
este favorizată, se pare, de per
soane care fac parte din comi
sia municipală şi com isii jude
ţeană do împroprietărire, persoa
ne interesate în a obţine teren 
din "perimetrul staţiunii. Sigur, 
nu acest lucru este esenţial, pro
blemele sînt mult mai complica
te. Cert este că staţiunea clujea

nă a ajuns la un stadiu de cer
cetare avansat, rezultatele obţinu
te aici fiind foarte superioare şi 
ar fi păcat ca, odată cu aplica
rea Legii fondului funciar, să 
dispară o  instituţie absolut nece
sară dezvoltării pe mai departe 
a-agriculturii româneşti. Aici au 
fost realizate de-a lungul anilor 
60 de noi soiuri de flori, meri, 
peri, vişini, struguri de masă; ar
buşti fructiferi, pepiniera staţiu
nii a produs. în 30 de ani,, peste 
30 milioane de pomi altoi, mii efe 
tone de- seminţe de legume, mi
lioane de răsaduri, toate aducînd 
mari beneficii. O asemenea bază 
materială şi un asemenea poten
ţial de cercetare nu poate să 
dispară ca şi cum n-ar fi existat 
niciodată.

Vaier CHIOREANU

Soprana Taisia T ORD Al laureata 
la concursul naţional „Sora”

începusem, în cursul lunii 
martie, o rubrică muzicală de
dicată tinerelor talente clujene.
Rubrica are a:um prilejul de a 
vă oferi portretul tinerei soprane 
Taisia Tordai, studentă în anul 
al II-lea la Academia de Muzică 
„Dima“ din Cluj, clasa doamnei 
profesoare Edith Simon. Vi-1 ofe
rim pentru că Taisia Tordai a 
obţinut recent, premiul al' II-lea 
la prima ediţie a concursului na
ţional de interpretare muzicală 
„Mihail Jora“, concurs organizat 
de Fundaţia Jora, Academia <Je 
Muzică din Bucureşti, Uniunea 
Compozitorilor şi Muzicologilor 
din România, Radioteleviziunea 
română. Taisia nu este numai 
laureată a premiului Fundaţiei 
Jora, ci şi a Colegiului Criticilor 
Muzicali. In plus, a obţinut şi 
premiul Uniunii Compozitorilor 
pentru Duo Cameral, un premiu 
anume constituit pentru a răs
plăti calităţile deosebite ale pia
nistei acompaniatoare Iulia Jur- 
ja, asistent universitar la Acade
mia de Muzică „G. Dima“. Tînără 
laureată s-a născut într-o fa
milie de muzicieni. Tata, Ion 
Tordai, este cunoscut tenor al O- 
perei Române dfin Cluj, mama,
Mariana Tordai, soprană, • face 
parte din corul Filarmonicii clu
jene şi, ca o fericită curiozitate, 
a absolvit Academia de Muzică, 
tot la clasa profesoarei Edith Si* 
mon. Taisia a absolvit Liceul de 
Muzică, avînd ca specialitate 
principală pianul, iar canto ca 
secundar. Concursul Jora a fost 
iniţiat la Bucureşti, în anul 1991, 
în semn de omagiu adus marelui 
compozitor, cu prilejul sărbători-, 
rii centenarului naşterii. El se a- 
dresează tinerilor muzicieni ro
mâni, avînd- ca scop atît promo
varea tinerelor talente, cît şi cu
noaşterea creaţiei componistice 
care poartă semnătura lui Jora.
In fapt, aşa cum sublinia şi Gri • 
gore Constantinescu, „redescope
rirea r.nui mare neîndreptăţit“, a 
unei muzici „ce poate reprezen
ta România la nivelul cel mai 
înalt“. Evoluţia sopranei Taisia 
Tordai a fost unanim apreciată de 
specialişti: Lucru cu atît mai evi
dent cu cit premiul I nu s-a a-

... ......................................._— a d e v Aritl de  cluj

cordat. Vă voi oferi o  singură 
apreciere, exprimată de Felicia . 
Donceanu „cu bucuria de a fi în
tîlnit in Taisia Tordai o viitoare 
interpretă de nădejde a liedului 
românesc”. Pentru viitorul apro
piat, două invitaţii confirmă bu
nele, aprecieri: debutul pe scena 
de concert botoşăneană, în 28 no
iembrie, sub bagheta maestrului 
Baciu. în „Requiem"-ul mozar- 
tian, alături de o garnitură, clu
jeană de interpreţi; mezzo-sopra- 
na Ana Rus şi tenorul. . .  Ion 
Tordai, precum şi invitaţia pen
tru concertul radio televizat. Ga
la laureaţilor *91, 15 decembrie, 
alături de alte nume cunoscute: 
Simina Ivan, Ruxandra Donose, 
Adina Niţescu. Un premiu ce ar 
putea constitui un argument se
rios pentru înfiinţarea. în cadrul 
Academiei de Muzică „Dima“, a 
unei clase de lied - ş i’ oratoriu, de 
dicţie şi interpretare.

Voi încheia amintind câ pre
miilor obţinute de Taisia Tordai 
şi Iulia Jurja li se adaugă încă 
un premiu II, obţinut de pianis
ta Marc Aida Beatrice, studentă 
în anul III, clasa profesoarei 
Graziella Georgia. Trei pârtiei-’ 
, pante, trei premii — mărturii ţi 
recunoaşteri ale şcolii clujene de 
muzică.

Demostene SOFRON

RECITAL CAMERAL
ln fiecare stagiune a Academi

ei tfe muzică „George DiiVia" cu
plul cameral Petre Baciu (vio
loncel) —  Alexandru Melac (pi
an) se prezintă în faţa publicului 
pentru a-şi onora rangul de pro
fesori cu calităţile de solişti in
strumentişti. Un program cu lu
crări de Bach, Bocherini, C. 
Saint-Saens, Manuel de Falia, 
Rahmaninov, Rimsky-Korsakov 
reprezintă, un .evantai” stilistic 
de o  largă popularitate. A  lip
sit totuşi din programul recita
lului o  piesă românească (poa
te chiar solicitată unui tînăr 
compozitor, fie el şi student), li
teratura muzicală autohtonă pen
tru acest pretenţios instrument 
solistic fiind încă insuficientă

ca număr şi popularizare. Vio
loncelistul Petre Baciu este cu
noscut publicului şi ca solist al 
unor orchestre simfonice din ţa- 

. ră. Cantilena melodicităţii sale 
este caldă, echilibrată şi cu 
accente temperamentale ce des
chid un arc tensional lucrărilor 
interpretate. Cuplul cameral Ba- 
ciu-Melac adoptă nuanţele di
namice tradiţionale ale interpre
tării muzicale, relevîndu-.se cu 
frumoase evoluţii sonore, mai 
ales în cele ale stilului roman
tic. Sugerăm acestui cuplu ca
meral întregirea lui, în formu
lă de variantă, cu o vioară pen
tru executarea bogatei literaturi 
efe trio.

Emiliu DRAGFA

LECTURI

ARIEI,  DO ARME  

ÎN C O N D U C T A  DE G A Z
Poetul Viorel Mureşan, făcînd parte din grupul 

de profund individualism al Echinoxului, va' trăi 
' cu adevărat nevroza Poemului ln volumele Scrisori 

din* muzeul pendulelor (Albatros, 1982) şi Biblio
teca de os (Dacia, 1991).

Epistolele sale, bileţelele tainice trimise in lume 
printr-o -strîmbă oglindă expresionistă (cîtcodată), 
dadaislă şi imagistă (cel mai adesea!) nc trimit la 
falsă clasificare.

Viorel Mureşan nu este nimic din toate acestea, 
deşi poate hălădui cu foarte mare dezinvoltură prin 
orice curent poetic. El vrea sâ converseze cu noi 
pe unica limbă cc ne-a fost dăruită: acea a cuvîn- 
tului. lovindu-se de lucruri, adică a ţipătului de
clanşat de această întîlnire. Poemele sale, formate 
din imagini disparate, ce poartă în piele numai fio
rul morţii, nevroza continuă din noaptea ce se la
să peste imaginile familiare, zborul frint al nor- 
malităţii (întruchipat în imaginea obsedantă a po
rumbelului sau a fumului cTe ţigară ce nu mai 
trece în alt spaţiu!), timpul picurat de la o fe
reastră a turnului veşnic al singurătăţii, acel ceva 
ce ezită mereu să se nască, sint imagini ale unei 
citiri permanente a lumii. Simbolul vertical al li

terei, crescut, ca şi la Rimbaud, din inima Fiinţei, 
dar fiind in acest moment scrişnet şi dulce, nop- 
toasă melancolie, bîntuie mereu aceste poeme, 
Şi-apci mai este magia mişcării, a cuplării şi de
cuplării cu un neant ce moare mereu pentru că 
aşa vrea poetul, în realitate el persistînd ca lirica 
Doamnă de ccară, cum se intitulează unul dintre 
ciclurile lui Viorel Mureşan.

Citindu-i versurile am avut senzaţia că cl şi-a 
asumat un destin care-i aparţine asemeni unei me
serii ce rămine pentru totdeauna umbra ta însoţi
toare. E poate un destin, nu ultimul, sigur cel din
ţii, pentru că numai de aici se poate naşte o atit 
de mare obsesie a cuvintului, a scării prăbuşite, a 
bilei ce cade pentru a măsura lumea. Din prea 
multa inimă, ain prea multă viaţă ce palpită în 
osul versului săli, Viorel Mureşan se ascunde în 
povestea rece a poemului. în imaginea suprapusă ca 
o cărămidă de aer într-o casă ce vrea să aibă co
loana vertebrală a verbului ce doare atît de mult 
Incit nu-1 mai simţi. Intr-o Carte poştală va scrie, 
cu aceeaşi gravitate care l-a crescut ca pe un copil: 
„sufletul tău între beţe albe /  sau întunericul co- 
borind într-o sticlă goală / /  cobor /  un şir > de 
ferestre /  ca un cadavru care lustruieşte o apă“.

Morbid, privindu-şi. pînă la orbire punctul de 
vedere drept ln ochi, Viorel Mureşan nu cred că a 
abdicat de lo motto-ul ce-1 deschide primul volum 
şi în care se vetfe chipul senin al spiritului optimis-- 
tului Ariei. Cu chibritul sinucigaş poetul îşi mai 
poate aprinde o ţigară sau sS scrie un poem des
pre Urmuz, aşa cum a făcut şi în Biblioteca do os.

Dorin SERGIIIE



Ad e v ă r u l  de  clu j - p a g in a  i

DIN HRONICUL 

MARII UNIRI Două documente care au declanşat revoluţia naţională
In toamna anului 1918, cînd prima mare conflagraţie 

mondială a ajuns spre sfîrşit, iar imperiul austro-un-, 
gar, înfrînt, a început să sc destrame, naţionalităţile 
majoritare asuprite pc propriile lor păniînturi s-au ri. 
dicat, cu decizie să scuture jugul oprimării, refăcîn- 
du-şi propriile, state naţionale (Cehoslovacia şi Polonia), 
ori reintcgrîndu-se în unitatea organică a neamului şi 
statului lor, precum este cazul populaţiilor româneşti şi 
iugoslave din imperiul „zdrobitor de naţionalităţi". Or
ganismele ce au redimensionat această mişcane demo- 
crat-revoluţionară au fost în primul rînd partidele na
ţionale, interzise de autorităţile şovine, nevoite a acti
va din umbră, în ilegalitate şi sub teroare, acesta fiind 
şi cazul Partidului Naţional Român după Procesul Me
morandumului. Acţiunea directă a fost declanşată prin-- 
tr-o scrisoare de iniţiativă adresată dc către Teodor Mi
halţ Iui Gheorghe Pop de Băscşti — ' preşedintele de 
onoare al P.N.U., exact cu o ' zi înainte de înaintarea 
propunerii de armistiţiu făcută Antantei de către Aus- 
tro-Ungaria. Printre altele, documentul realizat în G oc
tombrie spune:

„Iubite Bade Gheorghe,
.Lucrul principal este'că în  aceste vremi epochale va 

trebui să dăm şi noi semne de viaţă. In acest scop, va 
trebui să fie convocat Comitetul partidului nostru. Ar 
fi bine dacă înainte dc deschiderea parlamentului s-ar 
putea întruni comitetul, ca să sc rostească şi asupra 
ţinutei noastre din parlament, fiind responsabilitatea 
atît de mare. Convocarea membrilor Comitetului e foar
te urgentă şi eu cred că cel mult în 12 10., Ia Oradea 
mate. Dacă şi D-voastră sînteţi dc această părere, vă 
rog să mă avizaţi, că pot cu sa fac convocatorul, aici, 
şi în numele D-voastră, ori faceţi D-voastră?

Vă salut şi îmbrăţişez cu toată dragostea.
. AI D-voastiă iubitor dr. T. Mihali". _
Scrisoarea lui Teodor Mihali cătrc Gheorghe Pop.de 

Băscşti, aşa după cum aprcciază şi acad. Ştefan Pascu, 
are rol determinant în declanşarea acţiunii revoluţiona
re ce a dus Ia Declaraţia pentru valorificarea dreptu
lui Ia autodeterminare a .românilor dîn Austro-Ungaria. 
Ea ajută la clarificarea modului In care a fost. iniţiată 
istorica adunare din 12 octombric 1918 la Oradea.

DECLARAŢIA DE AUTODETERMINARE. Aşa dapă 
cuin.se va -dovedi,-'şedinţa din 12 octombrie 1918, de Ia 
Oradea, deşi organizată în mare grabă, a fost temeinic 
pregătită. I, >Mt de perspectiva acţiunilor ce urmau a

se declanşa, au fost pregătite două materiale — două 
proiecte de declaraţii de principii privind autodeter. 
minarea. Unul a fost pregătit de-către Aurel Lazăr, ca
re găzduia adunarea, iar altul de Al. Vaida-Voicvod.

In proiectul de declaraţie redactat de către Al. Vaida 
so spunea, printre altele: „Partea naţiunii române t\n 
Ungaria şi Transilvania numai astfel îşi va putea schim
ba rosturile şi nevoile sale, ca membru integrant al ome- 
nirei civilizate, dacă în virtutea dreptului firesc, preci

zat şi pretins dr: prezidentul Ui hon şi pc seama po-
- poarelor nemaghiarc, din Ungaria, drept recunoscut şi 

de guvernul Ungariei, prin cererea de armistiţiu a mo- 
. narhiei, i se recunoaşte şi părţii naţiunii române din 

Ungaria şi Transilvania dreptul pe care îl reclamă de 
veacuri, de a hotărî liber asupra sorţii sale".

In continuare, proiectul de Declaraţie cerca să sc asi
gure libertatea naţiunii române de a fi reprezentată la 
Congresul de pace şi dc a-şi organiza o MARE ADU
NARE CONSTITUANTA, aleasă de întregul popor, în 
baza votului universal. -

Lă şedinţa convocată dc T. Mihai; pc 12 octombrie 
1918 Ia Oradea iau parte h membri ai Comitetului Exe
cutiv al P.N.R. (T. Mihali, AI. Vaida, Ştefan C. Pop,
I. Suciu, Aurel Vlad, Aurel LazSr, V. Goldiş şi Dr. 
Ciordaş) şi 1 invitaţi (II. Ivan, Sever Iîan, Gh. Popovici 
şi C. Crişan). Datorită bolii şi virstei înaintate, Gh. Pop 
de Băscşti era în imposibilitate dc a se deplasa la Ora
dea. -In 'cadrul aceleiaşi şedinţe a fost definitivat şi a- 
doptat documentul programatic, cu semnificaţie covîrşi- 
toare pentru viitorul naţiunii române din Transilvania,, 
cunoscut sub numele de „Declaraţia de autodetermina-'. 
re*', care marca „ . . .  intrarea mişcării de eliberare a ro
mânilor în faza decisivă, finală'4. Declaraţia spunea. 
printre altele:

„Comitetul Executiv al P.N.R. din Ungaria şi Transil
vania, în faţa .sitiulţifci create prin războiul mondial, 
în calitatea sa de reprezentant al organizaţiei naţiune:

, române, constată că războiul! confirmă nedreptăţirea 
postulatelor secularc ale naţiunii române în privinţa 
deplinei sale libertăţi naţionale. In temeiul, dreptului 
firesc ca fiecare naţiune să poată dispune ca însăşi asu-^ 
pra sorţii sale, drept recunoscut acum şi din partea 

; guvernului Ungariei prin oferta dc pace a monarhiei, 
naţiunea română din Ungaria şi. Transilvania doreşte 
şă-şi afirme acest .drept şi, în consecinţă, îşi revendică 
şi din partea sa dreptul ca, în deplină libertate şi libe

ră de orice ,înrî?:rire străină, ea însăşi să-şi poată de
termina viitoarea formă de stai, precum şi relaţiile de 
coordonai-e în mijlocul n-s funiilor {ihere . . .  După sufe
rinţe şi lupte de voacttri, naţiunea română din tnimar. 
hia Austro-Ungaria aşteaptă ii pretinde afirmarea drep
turilor sa!e inalienabile r.i'imprescriptibile la o viaţă

- naţională integrală". ' -
ln ÎS octombrie 19-tfi Ia, iosistenţa lui T. Mihali, tre- 

cîndu-se peste mai 'multe obstacole şi wninărî din par
tea autorităţilor şovine, DECLARAŢIA elaborată va fi 
prezentată de către Alexandru Vaida-Vcievod în parla
mentul de la Bi/dapcsia. E jîreu Ue descris vacarmul 
acestui parlament şovin, ?m;duit ea de un seism cinrl 
Vaida, în laza_ Declaraţiei de autodeterminare, face cu
noscut eă din acea clips...........Organizaţia naţională a
neamului 'românesc din î:Y<ga.*ia şi Transilvania nu re
cunoaşte acestui parlament -fi acestui guvern îndreptă
ţirea să, se prezinte ca .reprezentanţii ei şi nu recunoaşte 
nici unui factor străin dreptul ca la Congresul dc pace ' 
să reprezinte interesele naţiunii române din Ungaria şi 
Transilvania. . .  pentru că apărarea intereselor sale nu
o poate încredinţa decît factorilor desemnaţi de propria 
sa ADUNARE NAŢIONALA’. , . .  toate hotărîrile şi 
acordurile ce se vor înfăptui’ fără aprobarea acestor 
factori Ie declarăm, prin aceasta, nule şi. pentru naţiu
nea romană, neavenite"... fn vacaramul turbat al par
lamentului budapesta». Vaida va fi susţinut cu curaj 
de către deputaţii români T. Mihali şi Şt. O. Pop, de 
către slovacul Ferdinand Juriga,. cît şi dc mulţimea stu
denţilor români şi a muncitorilor români adunaţi în 
faţa Parlamentului, gata să intervină în apărarea depu
taţilor români. In eîteva ore. Declaraţia dc autodeter
m inarea românilor din monarhia duajistă a făcut oco
lul pămîntului. Ştefan Cieio-Pop, într-un articol, apre
cia Declaraţia ca „ ...a c tu l  cel mai măreţ din întreaga 
activitate politică a Comitetului P.N.R.'4 . '

Fără îndoială, Declaraţia de autodeterminare a româ
nilor. din Transilvania, cu efectul ci zdrobitor asupra 
guvernanţilor de la Budapesta — ncconvinşi în totali
tate că soarele răsare Ia fel dc luminos pentru toate 
neamurile pămîntului — a fost seînteia cc -a; declanşat 
energiile şi revoluţia naţională, carc, după constituirea 
Consiliului Naţional .Român Central, în 30—31 octom
brie, va căpăta un total caracter popular. -

Emil -LAZAH

ROIUL TRANSILVANIEI î  ÎNFĂPTUIREA Şl APĂRAREA MARII UNIRI ( I )
Secolul al' XVIII-lea a repre

zentat epoca de răspîntie între 
evul mediu . şi cel modern, în 
care se configurează tendinţele şi 
direcţiile de acţiune în viitor şi 
se adună puterile creatoare şi de 
rezistenţă ale poporului nostru, 
în Transilvania, zestrea culturală 
şi politică' a unui neam oropsit 
dfevine temelia ridicării şi izbîri- 
2iior iui viitoare. După înfrînge- 
rea răscoalei lui Horea, durerea 
celor mulţi, a milioanelor tăcute, 
cărora le căzuseră deznădăjduite 
bivjţeîe ce luară furioase arme
le, .găsi. expresie în atitudinea de 
solidaritate, a cărturarilor. Senti
mentele acestora de înţelegere a 
celor ce-şi vărsaseră sîngele' în 
lupta cu asupritorii şi sub roata 
călăului, prinseră contur. în Sup- 
plcx Lîbcllus . Valacliorum — a- 
ţea. demascare întemeiată pe ade
văr. şi justiţie, pe care o elabora
ră .Sn 1791. Românii şi-au făcut 
aşadar, intparea Sn epoca moder
nă cu un program poliţie elaborat 
şi prezentat cu demnitate. ,./
i Rezultatul, acţiunii, politice a 

Şupplexului a demonstrat însă .că 
irnarile principii, oricît ăr fi ele 
de drepte şi de legitime, nu pot
ii impuse doar prin simpla lor 
afirmare şi argumentare d’e către 
un grup de cărturari . vizionari. 
Era nevoie de o activitate cul- 
tural-educativă generală şi susţi
nută,' în care' scop trebuia scrisă 
istoria unitară a tuturor români
lor -4- istoria naţională —, trebu
iau stabilite normele limbii ro
mâne, dczvoltînd gramatica, orto
grafia, fonctica, lexicografia. A -’ 
ceastă misiune şi-au asumat-o co
rifeii Şcolii Ardelene. Ei Înţele
geau toate speranţele, descifrau 
toate imperativele, deţirţeau toa
te datele şi aveau competenţa şti
inţifică şi ţinuta morală să ela
boreze programul redeşteptării 
naţionale. Uneltele lor au fost 
discernămintul, spiritul critic pă
trunzător, capacitatea de sinteză, 
orizontul panoramic european şi 
panromânesc, ataşamentul total 
pentru obiectivele luptei naţio
nale.

'tezaurul gindirii şi creaţiei 
Şcolii Ardelene, configurat in
tr-un veritabil program al re
deşteptării naţionale, va fi dus 
de cărturarii ardeleni cc vor tre
ce masiv in Principate la Începu
tul sccolului XIX. Ei vor avea 
aici o contribuţie hotăritoare la 
organizarea şcolilor şi a sistemu
lui dc învăţămînt, la înfiinţarea 
«Je tipografii, la editarea de ga

zete şi reviste, la constituirea de 
. biblioteci; într-un cuvînt, o con
tribuţie directă şi considerabilă 
la dezvoltarea culturii naţionale. 
Fenomenul a fost atit de preg
nant îneît a luat proporţiile unui 
adevărat descălecat cultural al 
ardelenilor în Principate,. - ceea 
ce-1 va face pe A.D. Xenopol sâ:l 
numească „curent de strămutare 
a elementelor culturale transilvă
nene14. Prin învăţaţii ardeleni, 
prodigioasa viziune, daco-romană 
din Transilvania îmbracă o ar
mură nouă, politică, iar ideolo
gia militantă a Şcolii Ardelene, 
dominată.de ideea naţională, este

ÎNVĂŢĂMINTELE ISTORIEI '

vehiculată pe întreaga arie a te
ritoriului etnic românesc. Acest 
lucru este remarcat - şi de către 
străini. Aşa bunăoară Felix Col- 
son, observator- atent al realităţi
lor, legăturilor culturale şi teri-- 
. dinţclor din societatea româneas
că, afirmă că Transilvania poate 
să furnizeze un mare număr de 
români instruiţi şi distinşi, care 
vor putea aduce mari servicii 
cauzei naţionale.

O, apreciere dintr-un document 
de epocă arăta că Ardealul re
prezintă locul „unde s-a plămă
dit şi de unde au venit totdeau
na infuziile dătătoare de viaţă 
puternică românească. Ideea uni
tăţii naţionale acolo, în Ardeal, 
a găsit pentru întiia dată scrii
tori cari să o susţină şi cărturari 
cari să o justifice". Rolul dască
lilor ardeleni, modul în care ei 
şi-au îndeplinit misiunea de înăl
ţare spirituală naţională, a foU 
concludent şi concis sintetizat în 
scrisoarea din 17 iulie 18-18, adre
sată de munteni lui George 15â- 
riţ: „Voi sînteţi cei . qare ne-aţi 
semănat cîmpurile cu săminţa li
bertăţii; voi ne-aţi trimis apos
toli, cari au provocat mîntuirea 
noastră. Dd la voi avem o limbă 
mai corectă, de la voi istorie şi 
filozofic. Din apostolii voştri am 
avut un G. Lazăr, pentru limbă, 
un Aron pentru istorie, un Maio- 
rcscu pentru literatură şi arheo
logie, lin Lauri,m pentru filozo
fie; şi apostoli ca aceştia ne-au 
format discipoli, şi discipolii lor 
ne-au dat acum dreptate, frăţie 
şi unire, ne-au dat constituţia".

La 1848 la Blaj s-au întîlnit 
fruntaşi ai revoluţiei române din 
toate provinciile istorice. Fiecarc 
din cele IC puncte ale hotădrii A- 
dunării Naţionale începe cu sintag

ma „Naţiunea română". Protocolul 
adunării cuprinde în partea finală 
apelul imperativ: „Românilor! 
întâriţi-vă, înarmaţi-vă, apăraţi- 
vă şi ţineţi unii cu alţii, cum se 
cade să facă fraţii cei de un sîn
ge şi d’e o limbă. Dacă nu veţi 
fi una şi la un ‘cuget, atunci ni
meni nu vă poate ferici !“i

Nicolae Bălcescu arată că la 
1848 „românii din Ardeal fură 
cei dinţii care salutară cu înfoca
re falnicul soare de libertate ce 
lumină atunci omenirea". Ziua 
de 15 mai, care este „zi de lumi
nă, de libertate şi de mărire ro
mână-4, a fost urmată de zile ne
gre şi chinuri amare. „Am văzut 
cum manifestaţia poporului ro
mân din 15 mai trase asupra-i 
terorismul, guvernului unguresc'4. 
Bălcescu subliniază faptul şă în 
zilele grele cînd revoluţia româ
nă fusese covîrşită de forţele re
presive ale imperiilor vecine, ro
mânii din Transilvania i-au men
ţinut încrederea şi speranţele: 
„în acea vreme cînd inima-mi 
era zdrobită, căci Sn toate părţi
le vedeam naţionalitatea română 
călcată şi strivită de duşmanii 
streini, fusei fericit a găsi acolo, 
pe acele piscuri urieş;e, pe deasu
pra norilor, o naţionalitate şi o 
viaţă românească înfocată şi pu
ternică".

Conf. univ. dr.
Ioan Silviu NISTOR

AJUTOARE MEDICALE DIN
ISERNIIAGEN

Sub conducerea D-şoarei Şu-, 
saune VERFURTH, un convoi de
7 autosanitare a sosit Sn aceste 
zile. din nordul Germaniei cu a- 
jutoare medicale destinate unor 
clinici şi spitale din inima Tran
silvaniei. Ajutoare oferite cu gc» 
nerozitatea pc care marele popor 
german ne-a dovedit-o în repeta
te rînduri Sn cei doi ani de du
pă Revoluţie. Antibiotice dintre 
ccle mai valoroase, diverse medi
camente, seringi do unică,folosi
re, mănuşi chirurgicale, precum 
şi alte articole destinate tămă
duirii celor suferinzi, nc-au fost 
trimise de locuitorii oraşului 
Isernhagcn într-un elan de caldă 
solidaritate umană. Eforturile şi 
străduinţele acestor oameni mi
nunaţi sînt demne dc toată ad
miraţia. Le exprimăm pe această 
calc mulţumirile noastre cele mai 
sinccre.

Prof. Dr. Scrgiu DUCA,
şeful Clinicii Chirurgie III

ECONOMIA JUDEŢ ULUI CLUJ 

LA 31 OCTOMBRIE 1991

Volumul producţiei industriale 
.realizat în luna octombrie a.c., 
pe ansamblul societăţilor comer
ciale şi regiilor autonome cu ca- - 
pital de stat, este mai mic cu
18.8 la sută faţă ,de aceeaşi lună 
din anul treept. Comparativ cu 
perioada similară â anului 1990, 
în intervalul 1 I. — 31 octombrie 
1991, producţia industrială a scă
zut cu 16,6 lâ sută. Faţă de zece 
luni din' anul 1989 descreşterea 
este de 32,2 la tută*.

La multe .produse fizice cantită
ţile fabricate de la începutul a- 
nîtlui sînt inferioare nivelurilor 
realizate pe zece luni din anul 
trecut. Dintre produsele la care 

, s-au obţinut cantităţi suplimenta- , 
re comparativ cu anul precedent 
exemplificăm: utilaje tehnologice 
pentru metalurgie, fibre ârtificia- 
le, produse cosmetice, plăci cîe fa
ianţă pentru pereţi, furnire este- / 
tice, ţesături, confecţii textile, 
sticlărie" de menaj, ceramică-, de 
menaj, legume conservate, lapte 
de consum şi brînzetiiri.

Valoarea contractelor restante 
reprezintă la finele lunii octom - 
brie a.c. 2,7 miliarde lei, din ca
re 1,6 miliarde lei ca urmare a 
nerealizării producţiei contracta
te din cauza ncasigurării bazei 
materiale şi energiei . necesare, 
lipsei de ambalaje, a mijloacelor 
de transport etc.

Nivelul productivităţii muncii 
realizat in luna octombric a.c., 
a fost de 68712 lei /salariat, iar 
•pe zoce luni acesta a reprezentat 
48j-i2(î Iei/salariat. In perioada 
cumulată de la începutul anului 
s-a realizat o productivitate mai 
mică cu 7,3 la sută faţă de zece 
luni din anul 1990. Numărul me
diu al salariaţilor din activitatea 
industrială a-judeţului a scăzut 
fată do 31 octombrie 1990 cu 7 3 
la sută.

Din datele comunicate rezultă 
că la 31 octombric 1991 existau 
in evidenţă 472& şomeri, din oa
re 3401 muncitori, 1081 personal 
cu studii medii şi 183 personai cu ' 
studii superioare.

Indicatorii care rcflcctă activi
tatea de investiţii şi construcţii 
nu înregistrat-pe primele zece 
luni ale anului 1991 ritmuri scă
zute dc evoluţie. Astfel, investiţii
le au reprezentat numai 4fi,3 la

sută din realizările aceleiaşi p e -. 
rioade din anul trecut, construc
ţiile — montaj 52,0 la sută, iar 
numărul apartamentelor termina
te 26,4 la sută (în luna octombrie 
nu s-a dat în folosinţă populaţiei 
nici un apartament).

Exportul realizat pe zece luni 
din acest an, comparativ cu ace
eaşi perioadă din anul trecut, 
este mai mic cu '52 la sută pe re
laţia cliring, în ruble, în timp ce 
la devize convertibile s-a înregis
trat o creştere de 24,3 la sută.

- Aşa cum se menţionează în Bu
letinul statistic, de informare pu
blică nr. 9/1991 al Comisiei Na
ţionale pentru Statistică, lestrîn- 
gerea intervenţiei statului în eco- * 
nomie, prin regimul <Je credite şi 
subvenţii, a- condus la creşterea 
costurilor de producţie, datorită 
majorării preţurilor cu ridicată 
la materiile prime de bază şi e- 
nergie, în condiţiile menţinerii 
aceloraşi consumuri tehnologice. 
Această creştere, amplificată ul
terior pe seama salariilor nego
ciabile, s-a concretizat în tendin
ţa de escaladare continuă a pre
ţurilor, cu efecte asupra întreţi
nerii spiralei inflaţioniste.

Preţurile la bunurile de con
sum ale populaţiei au fost în lu
na septembrie a.c., comparativ cii 
octombrie 1990, de 3,5 ori mai 
mari la produse alimentare, de
3,? ori la mărfuri nealimentare si 
de 2/4 ori la servicii.

Diferenţa de crcştcre între in- 
dicclc preţurilor de consum pe 
ansamblu do 3,2 ori şi al salarii
lor dc 2,6 ori i> determinat dimi
nuarea .salariului real cu nprna-, 
pc 19 la sută in comparaţie cu 
octombrie 1990 şi, în consecinţă.

potenţialului de achiziţionare 
înărfun ;i servicii din partea 

populaţiei. ■
Vînzărilc de mărfuri cu amă- 

mir.tul in perioada 1. I — 31 oc
tombrie 991 si.au situat cu '.'0,5 
la .mtă sub rt*vclul aceleiaşi pe
rioade a anului 1990. l.iin volumul 
total al vinzărilor de 19,6 miliar
de lei, prin comerţul privat s-au 
vîndut populaţiei mărfuri 5n va
loare de 2.4 miliarde _lci.

DIRECŢIA IU DEŢII ANA DE 
STATISTICA CLUJ
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PRIVIRE ÎNSPRE (A) CASĂ
Continuăm să publicăm răspunsurile primite la 

întrebările:
1. Cum apm-iaţi măsurile luate de guvernul Sto- 

lojnn iii domeniul economic?
2. Credeţi că va cîştigă guvernul bătălia împo

triva corupţiei, speclslci, afaccrilor ilegale, pentru 
asanarea societăţii româneşti? — întrebări adresate 
unor lideri ai formaţiunilor politice din judeţul" 
nostru. .

Astăzi rte răspunde dl. Dorin Mircea FLOREI, 
prim-viceprcşedinte al organizaţiei judeţene a Par
tidului Naţional Liberal. '

1. Acest guvern, de descliidcre naţională, a pre
luat cîrma ţării într-un moment de gravă criză 
economică, socială, morală ţi politică. Criza este 
urmarea falimentului sistemului utopie al socialis
mului Aberaţiile „gfndirii creatoare*1 a „tovarăşu
lui" ne-au adus intr-o gravă criză care durează 
<Je 12 ani.. Administraţia Roman n-a făcut altceva 
decît să ne împingă ţi mai mult în prăpastie. Par
tidul politic: care este în, fruntea ţării ţi care a 
promis linişte ţl ocrotirea cetăţenilor este eterogen, 
alcătuit din oameni dornici de a face treabă bună, 
dar şi din comunişti nostalgici şi mai ales din 
oportunişti roşii sau fără culoare, dornici de că
pătuială grabnică ţi uşoară uzindUde. relaţiile, de .. 
care dispun. Aceasta s-a văzut din însăşi politica . 

, oscilantă, a jumătăţilor de măsură, promovată de 
guvernul d-lui Roman.

Intenţia fostului premier de a promova o eco
nomie tfe piaţă, a fost justă, dar, concepţia sa şi 
a guvernului .său, metodele sale au fest eronate., 
Descentralizarea bruscă a întreprinderilor fără ve
rigi intermediare funcţionale, fără a pregăti pri- ’ 
ceperea factorilor răspunzători faţă de noul sistem 
al economiei de piaţă îe-au adus în pragul fali
mentului şi pe cele ce puteau fi repede rentabili
zate,; numai bune de a fi cumpărate de cei deja 
„căpătuiţi".

Lipsa de credibilitate a formaţiunii conducătoare 
nu ne-a adus ced ite  ţi investiţiile atît de necesare 
pentru a pune în funcţiune economia românească. 
Economia de piaţă este a întreprinderilor private, 
ori Legea privatizării a Intîrziat ţi aşa cum a fost 
făcută este şi nedreaptă şi aducătoare de blocaj 
economic. -

liberalizarea preţurilor înseamnă pentru între
prinderile de stat acoperirea incompetenţei, a fur
turilor şi corupţiei; liberalizarea -preţurilor trebuia 
să urmeze privatizării sau cel, mult să o Jnso- 
ţească. Subvenţiile şi creşterea iniţială a salariilor.- 
liberalizarea presurilor ţi cursul dublu al monedeî 
au dus la o inflaţie galopantă, topind resursele 
financiare ale cetăţenilor şi ale statului şi i a creat 
blocaj financiar. Puteau fi evitate încă dini ,1990 
printr-o reformă monetară, lei mai puternici, ca
re să fi schimbat lunar pe cei vechi, pînă cînd 
masa monetară şi titlurile de credit ar fi acoperit 
masa t!e produse aflate pe. piaţă! S-ar fi reuşit,, 
astfel, evitarea unei inflaţii mari cum s-a proce

dat prima dată cu succes în Germania postbelică.
. Cît priveşte Legea funciară, aceasta a apărut 
tîrziu, cu grave deficienţe, lăsată în mina admi
nistraţiei locale, în mare parte rău intenţionate. 
Prevâzînd urmările catastrofale, P.N.L., la vremea 
respectivă, n-a aprobat-o. .

Moştenitorul acestei situaţii, guvernul Stolojan. 
are puteri limitate atît în timp cît şi efe majori
tatea parlamentară şi structurile administraţiei lo
cale. Nu-i rămine decît să cîrpească pe unde poate,

. să frîneze alunecarea economici spre adîncul pră- 
pastiei începînd procesul de deblocare financiară, 
să ducă pînă Ia capăt unele măsuri luate pe ju
mătate de fostul guvern, pregătind astfel terenul 

■pentru măsuri radicale pe care să le aplice gu
vernul ce-1 va impune un electorat mai matur, la 
alegerile generale. Acţiunile guvernului Stolojan 
vor fi mai bine susţinute după alegerile locale în 
care sperăm că partidele de opoziţie să fie mai 
larg reprezentate. Ele nu pot promite cetăţenilor 
o ridicare imediată şi consistentă a nivelului de 
trai./Dar prin măsuri radicale, hotârîte şi prin 
eforturile întregii ţări dublate- de credite şi in
vestiţii străine se va putea, depăşi faza acută, in
suportabilă, a crizei în . aproximativ un an, un 
nn şi jumătate şi criza în ansamblul ei în jur de
4 .ani. Va urma creşterea simţitoare a economiei 
ţi a 'nivelului de trai de la an la an şi peste 8 
sau 10 ani o creştere spectaculoasă. :. - 

:î. Această bătălie pentru asanarea societăţii este 
de lungă durată, deoarece râul este înrădăcinat în 
societatea noastră. Are antecedente istorice, dato
rate îndeosebi stăpînirii venale a otomanilor. Cîr- 
muitorir vechii Românii au reuşit, parţial, să le 
corijeze, să creeze o altă atitudine faţă de muncă 
ţi comportamentul social şi moral.* Din păcate, re- 

, gimul comunist a^distrus. moral ţara. Actualul gu
vern nu poate decît să înceapă această bătălie, 
care se >va amplifica în eforturi după alegerile lo-' 
cale şi cele generale cind sperăm să spargem re
ţeaua corupţiei existente în prezent. Se. va pune 
întîi ordine in administraţia statului,- iar partidele 
politice, pentru ca să-ţi păstreze prestigiul’ vor 
schimba, dacă va fi cazul, persoanele incompetente, 
numite de ele. Justiţia . deja începe sâ se restruc
tureze, să-ţi facă curăţenie; va urma, apoi, crearea 
unei -noi-poliţii, mai numeroase şi mai competente, 
păstrînd.cc-i bun şi cooptînd noi oameni. Cu spri
jinul cetăţenilor va' începe bătălia şi în întreprin
deri ţi instituţii; aci reuşita va fi ■ deplină după 
aplicarea privatizării, cînd vor apare stăpînii con
creţi ş: interesaţi în stîrpirea hoţiei şi speculei. 
Vor fi necesare legi drepte, dar aspre,

- Am încredere în resursele umane ale poporului, 
nostru, în puterea lui de regenerare; dacă nu vom 
reuşi înseamnă că am .trăit şi ne-am luptat de
geaba şi ar. f i  păcat,’ deoarece, repet, se! Uită des’ 
că n-avem decît o viaţă pe care merită să o res
pectăm; atit. pe a noastră cît şi pe a semenilor 
.noştri ; . . ' . , • ■ . .

« I o n i i  financiar ia A.P.S
Clujenii sînt, în genere, nemul- 

ţumiţi de:felul în care arată-‘.ora-,
- -şui lor, -pe vremuri etalon în 
; -ceea ce priveşte curăţenia şi spa- 

ţiile verzi, ^acum invadat de gu- 
.v noaâe,-plin-de gropi şi de lucrări 
-"începute-ţi neterminate^

Administraţia Domeniului Pu-* 
bl ic Cluj (fostă A.P.S.), regie au
tonomă cu însemnate subvenţii 
die la buget, este una dintre uni- 
tăţiîe-care ar trebui să ne creeze 
un climat urban civilizat, alături 
de Salubritate, -Administraţia Pie
ţelor ţ.a. Dacă la Salubritate şi 
Apă-Canal, de plidă, lucrurile

PREZICERILE UNUI 
ASTROLOG

_ In anul 2003 va avea Ioc în* 
tilnirea pămintenilor cu extrate
restrii (parcă despre alte aseme
nea întîlniri am mai auzit.;.). 
Secolul X XI se va caracteriza, 
cit priveşte Ucraina, prin condu
cerea acestei ţări de către femei. 
Va apare, de aseme.nea, un sfînt 
care -va avea rol de ideolog al 
poporului ucrainean. Sfirşitul lu
mii se amînă . . .  Prezicerile de 
mai sus, ca şi altele, au fost fă
cute de Pavel Globa, preşedin
tele Asociaţiei unionale a astro
logiei, directorul Centrului astro
logie dc pe lingă Academia dc 
Ştiinţe a U.R.S.S. Există, însă, şi 
alte previziuni pentru perioade 
mai apropiate. De exemplu, că 
Gorbaciov se va retrage din are
na politică în anul 1996 şi va 
demara un sistem unic de con
duceri', care presupune noi re
forme radicale: Se poate da, oa
re, crezare acestor pronosticuri? 
Să ne abţinem de la un răspuns 
afirmativ. Pc dc altă parte, însă, 
Globa are la activ previziuni ca
rc s-au adeverit: cele privind cu
tremurele din Armenia ţi de la 
Kiev, catastrofa de la Cernobîl 
ţi chiar ziua execuţiei lui Cenu- 
şescu. . .

"sînt simplificate de făptui- eă e- 
xistă beneficiari nemijlociţi' care 
achită contravaloarea serviciilor, 
la A.PjS. problema este riifti ’com 
plicată: beneficiari am.fi cu toţii, 
fără o posibilitate de decontare 
directă a serviciilor. Din acest 
punct de vedere, A.P.S., este strict 
dependentă de volumul fonduri
lor alocate de la bugetul de stat. 
Care o fi explicaţia nu ţtim, dar 
Clujul Cste un oraţ frustrat, fi
nanciar vorbind, judecind prin 
dimensiunea subvenţiei alocată 
de la buget. Pentru municipiul 
Timişoara a fost alocată- suma 
do 74 milioane de lei, pentru' 
Ciuj — 35 milioane dc lei. Alte 

.municipii din ţară, mai mici de- 
eiv municipiul nostru, au o sumă

mult mai mare pentru .spaţiile 
verzi. Explicaţii trebuiau cerute 
de către parlamentarii de Cluj 
executivului. In semestrul I al 
anului în c.urs, suma alocată 
A.P.S. a fost Cheltuită. Mai gra<v 
unitatea este blocată financiar, 
Primăria Cluj-Napoca fiindu-i da
toare, la această oră, cu suma de
27 de milioane de lei, reprezen- 
tînd lucrări executate ţi nedeeon- 
late. Odioasa Lege 1,' abrogată 
după revoluţie, a, lăsat un „vid“ 
pe care alocaţiile, de la buget nu 
Ie acoperă. Şi chiar cfacă Parla
mentul nu are timp să se ocupe 
de administraţia publică, ceva,ar 

-trebui făcut pentru spaţiile verzi, 
pînă nu o să fie complet- ocupa
te de- garaje ţi-cbioşculeţe. .Ofen
siva privatizării pe spaţiul public 
nu este o soluţie fericită..;.

M. S.

Afirmaţia din titlu nu ne apar
ţine nouă, ci însuşi directorului 
Direcţiei dc Poştă Cluj, domnuL 
Petre Moldovan.

— Există dovezi clare că scri
sorile sosite din străinătate sînt 
desfăcute. Cine lacc acest lucru? 
Lumea, sc teme că acţionează or
ganele siguranţei statului.

— Pot spune cu certitudine că 
S.R.l. sau alte instituţii nu sînt 
vinovate de violarea corespon
denţei. De fapt, pe vremuri, dînd 
so deschidea corespondenţa, se - 
făcea foarte fin, astfel inut des
tinatarul nu putea să-şi dea sca
ma că plicul a fost deschis. In-

’ tr-un anumit sens, se lucra cu 
profesionalism. Acum pur ţi sim' 
piu se rup plicurile. Şi acest lu
cru, o recunosc cu părere dc rău, 
îl fac chiar salariaţii poştei. In- 
ccpînd cu-cei de la- Bucureştii 
eontinuînd cu cei de pe transpor
turi ţi terminind cu oamenii noş
tri.

— De cc se lacc acest lucru?
- Nu din motive politice, cum

se crede, ci din motive financia
re. Se caută valuta care se ex

pediază, contrar tuturor regulilor, 
prin plicuri. .

— Afirmaţia dumneavoastră sc 
bazează pc argumente reale?

— Desigur. Pe motivul violării 
corespondenţei ţi al falsificării 
mandatelor poştale, în acest an,

C U  A D R E S A
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 

CLUJ-NAPOCA

ieri am primit la redacţie o 
scrisoare din partea Asociaţiei de 
locatari din str. Craiova, nr. 28. 
Deoarece ridică unele probleme 
de larg interes public o redăm 
in întregime, în speranţa că va 
fi recepţionată ţi de conducerea 
primăriei municipiului Cluj-Na- 
poca.

„în Piaţa Gării, în staţia . de 
troleibuz, colţ cu str. Decebal, 
cfeci în faţa blocului „B“, ce apar
ţine de această ’ asociaţie, secţia 
de sistematizare, respectiv dna. 
Păiş, a dat aprobare pentru in
stalarea unei gherete . (în care se 
vor vinde produse de aprozar) 
care aparţine dnei. Ana Maria 
Duca ş i . dlui. Mureşan Marius, 
cu toate că asociaţia - de locatari 
reprezentată prin preşedintele ei 
Mocanii Vasiie nu si-ii dat ac

ceptul, frienţionînd pe cerere c3 
amplasamentul este pe „spaţiul 
verde". Dna. Duca a afirmat că 
nu are importanţă observaţia 
noastră, deoarece ea este în bune 
relaţii cu dna. Păiş şi cu dl. Jude 
(secretarul primăriei). Cu toate 
acestea ghereta, din lemn ma
siv, a fost ridicată.

Rugăm a ne sprijini în clari
ficarea acestei probleme, deoare
ce nici un locatar nu este de 
acord cu amplasarea acesteia la
2—3 m de bloc. Ghereta consti
tuie încă un mijloc în plus de 
dezordine, murdărie etc. S e ,cu 
noaşte că în această staţie se 
practică lin intens comerţ stradal 
cu seminţe, ţuică la pahar, ţigări 
etc1'. ,

Aşa“ este! Am semnalat şi n'ai, 
în cîteva rînduri, anumite nere
guli din accastă zonă, dar sc pare 
că semnalele noastre nu au ajuns 
pînă la primărie. Sau au ajuns 
dar au fost oprite pe undeva, Fo- 
togralia dc mai jos redă nu
mai o secvenţă a dezordinii din 
staţia dc troleibuze dc la gară.

U n te 1 e vi zor , f a c e e x p 1 o z i e
Dl. J-'op Petru, diii CIuj-Napu. 

ca, str. Kovari ni1. .13, aie. ghini
onul (bineînţeles) să cumpere în 
ziua d e , 15 iulie 1991 un televi
zo r ‘ coîor marea „Quatral" de la' 
un magazin din Piaţa Cipariu, 
care comercializa âparate aduse 
efe firma Alfa Cluj. în ziua de 
21 septembrie,'Ia ora 9 diminea
ţa, televizorul; a făcut. explozie, 
fără să fie pus în funcţiune,- s-a 
aprins, de la el s-au aprins alte 
obiecte din cameră şi un geam. 
toată această poveste petrecîn- ■ 
du-se într-un moment/eînd stăpî
nii casei se aflau’ în grădină. Fo
cul a fost stins în cele din ur
mă. Omul, necăjit, s-a., dus la ' 
pompieri să vină să constate în- , 
tîmplarea, apoi la poliţie, dar n-a 
venit nimeni. Apoi s-a deplasat 
la firma Alfa, unde patroana n-a 
vrut şă recunoască: posibilitatea * 
unei astfel de -întimplări. I-a dat 
totuşi numărul’ de telefon al eîec-, 
tronistului firmei, acesta insă nu 
era acasă.' Cred că zbaterea omu
lui era inutilă, deoarece e la min

tea cocoşului că nu. şi-a dat sin
gur fee ia casă., După două zile, 
s-a prezentat electronistul firmei. 
A recunoscut că explozia, impli
cit pagubele provocate, s-au pe
trecut din cauza aparatului.. In 
aceeaşi! zi s-a deplasat ,1a locul 
faptei" patroana firmei, cf-na Vi
orica Ilieş, care şi ea a recunos
cut cei era de recunoscut. Des
păgubirile" însă întîrzre. Toată lu
mea recunoaşte, partea1 de .vină, 
păgubaşul' a suportat cheltuielile 

■-■de reparaţii; a plătit expertizele, 
firnîa însă .întîrzie să-i achite ba* 
nii pierduţi1 ţi televizorul care ă 
ars. S-r. făcut şi o notificare diri 
partea Judecătoriei, fără rezultat 
însă. Se pâre că şi firmele parti
culare au , aceleaşi „greutăţi“ , - a- 
tunci cînd e vorba să-scoată bani 
din buzunar; ca şi pînă atmin 
statul,* care te despăgubea nu nui 

. mai cu întîrziere,: dar - cu sume 
mai mici decit era paguba-. De 
unde să cumpărăm televizoare de 
acum înainte? ,/ _ . •

•— Ce fe l. de mandate?
— Este vorba despre jocul de 

la Sighişoara. Sosesc mandate pe 
numele diverselor persoane şi ţi 
le însuşesc alţii. Am bănuit • că 
se va întîmplă aşa.

— Apelaţi Ia serviciile Poliţiei 
pentru stabilirea vinovaţilor?

„CORESPONDENTA [S IE  VIOLATĂ”
an; desfăcut contractul dc mun
că la 20 de oameni, iar alte trei 
persoane sint în cercetarea Pro
curaturii Cluj, avînd întocmite 
dosare pena'.e. L-am depistat şi 
pe autorul furtului celor 26 de 
scrisori sosite din străinătate ţi 
aruncate într-un container, la Ca
sa dc cultură-a studenţilor. Era 
un lucrător de-al nostru. Am 
prins femei care, după 30 de ani 
de muncă în poştă, se apucă de 
falsificat mandate po.ştale.

— Da. Chiar acuma am avut 
un caz la Oficiul Mănăştur, cu o 
scrisoare sosilă din străinătate, în 
carc se aflau 150 de lire sterline. 
Destinatarul a luat scrisoarea pe 
bază de semnătură şi cînd a des
chis plicul a găsit numai 50 de 
lire. Încercăm să stabilim un re
zultat pe baza analizei ampren
telor digitale.

— Corespondenţa sosită din 
străinătate sc ridică acum dc Ia 
oficii? „

— Am luat această măsură 
pentru a evita „rătăcirea" pe tra-r 
seu a corespondenţei, tocmai pen
tru că s-ar putea să conţină bani. 
: — In altă ordine de idei, cum 
vă descurcaţi, linanciar vorbind?

— Ne-am despărţit de telefoa
ne, sîntem regie autonomă, pe 
autofinanţare. Transportul C.F.R. 
s-a scumpit cTe 10 ori, cel al
I.T.A. de cinci ori, urmează noi 
majorări, din cauza benzinei . . .

— .In aceste condiţii, reuşiţi să 
vă asiguraţi salariile?

— ţn luna septembrie trebuia 
să aplicăm o majorare a salarii
lor de 13,34 la sută. Nu ne-am 
putut permite decit 8 la sută. Ur
mează o nouă majorare, tle 12 la 
sulă, fără ca să ştim precis baza 
de referinţă.' cea carc include 
creşterea de 8 la sută sau de 13,3-1 
la sută. Sindicatele protestează, 
îii mod justificat. Este foarte 
greu să ne descurcăm separat, 
deoarece beneficiile mari la poştă 
le aduceau telefoanele.

A consemnat 
M. SANGEOBZA»
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VINDE prin magazinul propriu din Bulevardul
22 decembrie nr. 137 (Pia}a Mărăşti) CONGELA
TOARE IMPORT, capacitate 120 litri, garanţie 6 
luni, (1777)

cu sediul în Ciuj-Napoca, str. Beiuşului nr. 72 
vinde prin licitaţie In sediul ei in data de 3 de
cembrie 1991 următoarele mijloace fixe:

•  Autobasculantă R 8135 =  1 buc.
•  Autocamion SRD *= 2 buc.
•  Tractor U—650 ■= 1 buc.
© Remorcă cisternă 8 tone =  1 buc.
O Remorcă auto <= 2 buc.
O Autofurgonetă TV. =  1 buc. '
Mijloacele fixe pot fi văzute la sediul S.C. -  

T.C.M. -  S.A., informaţii Ia telefon 15-42-32, între 
orele 8 -10 . (1783)

SOCIETATEA COM. „ARDEALUL0 S.A. CLUI

str. Pata-Rît nr. 17, anunţă licitaţie in data de 20. 
12. 1991, pentru vinzarea de mijloace de transport 
auto pentru următoarele tipuri:

•  R 8 — 135 B — AUTOCAMION
•  R 10 -  215 -  AUTOCAMION
•  R 10 -  215 -  AUTOTREN
•  R 12 -  215 -  AUTOTREN
•  R 19 — 256 — AUTOTREN
•  R 19 -  215 DFK -  AUTOBASCULANTA
•  R 10 -  215 -  AUTOTRACTOR
•  R 12 -  215 -  AUTOTRACTOR
•  REMORCI 2 RB 5 A
•  REMORCI 2 RPF 7
Lista şi preţurile de strigare se pot consulta la 

sediul unităţii.
Relaţii suplimentare ta telefon 14-11-90, int. 35 

sau 18. 1772) '

ATENŢIUNE!
Jocuri mecanice — Flippere, jocuri video, jocuri cu 
ciştiguri tip pocher, noi sau folosite in stare per
fectă de funcţionare, de vînzare. Preţuri negociabi
le începînd de la 20.000 Frt. Informaţii la telefon 
13-68-60. (18113)

REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE CRIŞUL 
HUEDIN

Scoate la licitaţie pentru închiriere trei . spaţii 
comerciale cu profil de:

•  magazin PUNE
_ •  magazin CARNE Şl PRODUSE DIN CARNE

•  magazin AUMENÎAR
Licitaţia va avea loc în data de 10 dec. 1991 

ora 10, la sediul unitătii din Huedin, str. Băii nn. 
3, tel. 25 17-16. (1778)
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SUCURSALA „ARDEAL* TARNIJA, JUD. CLUJ

vinde prin licitaţie publică mijloacele fixe —AUTO 
Şl UTILAJE DISPONIBILE.

Listele se pot consulta la sediul Sucursalei din 
Tarniţa.

Licitaţia va avea loc în ziua de 10 dec. 1991 cu 
începere de la ora 9,00 (nouă) |a Tarniţa. (1788)

ANUNŢ IMPORTANT
Datorită efectuării unor lucrări în reţeaua . de 

distribuţie, alimentarea cu apă potabilă în ziua de 
28 noiembrie 1991 se va face cu presiune redusă, 
in municipiul Ciuj-Napoca, oraşul Gherla, comune
le Apahida, Baciu şi Gilău. Regia Autonomă de 
Apă-Canal. (1799)

S.C. „CITY TAXI" S.R.L.
Prima firmă particulară de taximetrie din Ciuj- 

Napoca, vă face cunoscută modificarea tarifelor 
după cum urmează:

•  de la 8 la 10 lei — pornirea
•  de la 2 la 6 lei — staţionarea
•  de la 16 la 37 lei — kilometrul parcurs 
Precizăm câ aceste tarife corespund realităţii.

/ă  rugam aveţi încredere în corectitudinea şi ser
virea exemplară cu care vă stăm la dispoziţie, la 
telefoanele: 16-66-66; 16-68-66; 16-51-75. Vă mul
ţumim.

ANUNŢ IMPORTANT

fn urma majorării preţurilor la carburanţi, lubre- 
fianţi, energie electrică, piese de schimb şi mate
riale cît şi a indexării salariilor, activitatea de trans
port în comun înregistrează pierderi însemnate (nu
mai costul zilnic al motorinei se apropie de încasăm 
rea zilnică), fiind obligaţi să trecem la majorarea 
tarifelor de călătorie, motiv pentru care:

O RATUC face cunoscut publicului călător că 
începînd cu data de 28 noiembrie 1991 tariful pe 
toate mijloacele de transport in comun se majo
rează la 15 lei/călătorie

9  Tariful pentru linia interurbană 42 se majorea
ză la 25 lei/călătorie

•  Valoarea abonamentelor rămîne neschimbată
•  Atragem totodată atenţia posesorilor de abo

namente că pe porţiuni comune de linii, abona
mentele sint valabile astfel: abonamentele pe li
niile de autobuz sînt valabile pd liniile de troleibuz 
şi tramvai, cele de troleibuz pe liniile de tramvai, 
iar cele de tramvai avînd valoarea cea mai mică 
nu sînt valabile pe liniile de autobuze şi troleibuze; 
deasemehi cele de troleibuz nu sînt valabile pe au
tobuze.

•  Biletele de călătorie cumpărate cu anticipaţie 
rămin valabile pînă la data de 5 Decembrie 1991.

str. Tipografiei nr. 1, telefon 11-15-93 
Vinde en-gros bere americană. Calitate garantată 
şi gust excepţional. (18337) _

C.A.P. PLÂ1EŞTI

unitate în curs de desfiinţare 
vinde

prin licitaţie publică, în data de 2 decembrie 1991:
•  ferma zootehnică, brutăria, maşini, utilaje şi 

alte bunuri. (16911)

A.S.P.M. CLUJ 
Vinde la licitaţie aparatură şi sticlărie pentru la
borator — casate.

Licitaţid are loc în data de 11 decembrie 1991, 
ora 8.

Informaţii la telefon 14r51-77. (1798)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SIMCO" S.A.
BUCUREŞTI 

ŞANTIER NR. 2 DEJ

cu sediul în Dej, str. Bistriţei nr. 63 bis 
anunţă scoaterea la vînzare prin licitaţie publică a 
unui

•  autotransportor PRAM R 6135.
Licitaţia va avea loc la data de 10 decembrie 

.1991, începînd cu ora 11, la sediul şantierului din 
Dej, str. Bistriţei nr. 63 bis. înscrierile pentru parti
cipare la licitaţie se fac Ia aceeaşi adresă unde se 
va depune anticipat o  cotă de 10 la sută din va
loarea de începere a licitaţiei.

Relaţii suplimentare la telefonul nr. 95/21-49-97.
(1991)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ORIZONT" S.A.
CIMPIA TURZII

str. Retezatului nr. 2, jud. Cluj 
organizează vineri, 6 decembrie 1991, orele 10,00, 
la sediul societăţii, vînzarea prin licitaţie a unor 
mijloace fixe: (mobilier; utilaje frigorifice etc.) dis
ponibile, cu respectarea legislaţiei în vigoare.

Pentru relaţii: -  telefon -  953/6-84-75 -  inte
rior 15 sau 953/6-84-74 — interior 15. (1797)

COOP. „MUNCA INVALIZILOR" CLUJ-NAPOCA

Str. Cimpina nr. 62-64 
Informează onorata clientelă câ incepînd cu da

ta de 30 (inclusiv) noiembrie a.c. se pot comanda 
şi ridica numere de circulaţie şi sîmbăta.

Ih perioada 24. 12. 91 -  05. 01. 92, activitatea 
cooperativei este întreruptă. (1791)

1 1 7 7 3 3  1 1 7 7 3 2

ANUNJA:
onorata clientelă câ incepind de la această dată, 
în vederea sărbătorilor de iarnă:
PRACTICA cu adevărat,

CELE MAI AVANTAJOASE TARIFE DIN CLUJ:
•  10 lei pornirea
0  30 lei km. parcurs
•  4 lei min. staţionare J 
9  Deplasarea la comandă, GRATUIT
9  TAXAREA cu contor corect reglat
Apelaţi cu încredere Ia telefoanele 11-77-32 şi 

11-77-33.
•  Societatea angajează posesori de autoturisme 

pentru activitatea de taximetrie. (1794)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARTA CULINARĂ" 
CLUJ-NAPOCA

str. luliu Maniu nr. 34 
Vinele prin licitaţie următoarele mijloace fixe şi 

disponibile: /  .
•  2 buc. tractoare U. 650 M, 65 C.P.
•  2 buc. remorci basculabile tip 2R 885 .
•  1 buc. electrostivuitor 1 to/F 5
•  1 buc. electrocar
•  I buc. staţie încărcare acumulatori auto
Licitaţia va avea loc în str. Traian nr. 86, îri data 

de 16.XII.1991, ora 10,00.
Participanţii vor depune la caseria societăţii 10 

la sută din valoarea de licitare a mijloacelor fixe.
Relaţii suplimentare se pot obţine la sediul so

cietăţii „Arta culinară" telefon 11-72-75/36 (Com
port, transport D-1 Marcu Ioan). (1796)
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ANUNŢ 
S.C. SOMEŞ S.A. DEJ

str. Bistriţei nr. 63 vinde prin licitaţie următoarele:
•  Polizor de colţ r,FAIN“ — 3 buc.
•  Polizor electric — 1 buc. v
•  Strung HOBYMAT -  1 buc.
•  Maşină de ascuţit — 1 buc.
•  Frigider ARCTIC — 2 buc. .
•  Macara A M 5 -  1 buc.
9  încărcător cu cupă „IFRON" — 2 buc.
•  Motor de motostivuitor RAK 7 — 25 buc. 
Şedinţa de licitaţie va avea loc în data de 17

decembrie 1991, ora 10, în sala de la Protecţia 
muncii din S.C. SOMEŞ S.A. Dej. '

laxa de participare la licitaţie este de 1 la sută 
din valoarea de inventar. înscrierile Ia licitaţie se 
fac Io Serviciul Desfacere a S.C. SOMEŞ S.A. Dej, 
pe bază de chitanţă, de unde1 se obţin şi relaţii su
plimentare.

Telefon 952/1-13-31, int. 168 sau 952/1-42-86.
(1790)

COOP. „MUNCA INVALIZILOR" CLUJ-NAPOCA

Str. Cîmpina nr. 62 -64
angajează *-

•  TIMPURI
Informaţii suplimentare la telefon .14-10-88, inte

rior 16. (1791 /A )

C A P . SOMEŞENI CLUJ-NAPOCA

vinde la licitaţie în ziua de 29 noiembrie 1991, ore
le 10, la sediul din Str. Tractoriştilor nr. 2 Cluj-Na- 
poca următoarele:

•  Barăci şantier
9  Grajd — Valea Caldă
9  Alte mijloace fixe. (1793) *.

VINDEM TELEVIZOARE COLOR NOI MARCA 
„ELECTRON"

în valoare de 58.500 cu garanţie, 6 luni de la data 
cumpărării. S.C. „ROLICOM* import-export S.R.L . 
Ciuj-Napoca, str. Avram Iancu nr. 38. (18474)



p a g in a  ? ■a d e v ă r u l  d e  cluj

„VOPSITORIA R ET, COMP. P" S.N.C.

Calea Dorobanţilor nr. 39-41 
Execută vopsit:
•  Haine de piele
•  încălţăminte
•  Articole de marochinărie. (16907)

SOCIETATEA COMERCIALA „ARTMET COM* S.R.L. 
CLUJ

cumpără de la persoane particulare sau de la so
cietăţi comerciale utilajul: Presă excentrică (ţtanţă) 
de 6 -16  tone forţă. Oferte se primesc la telefon 
13-88-17. (16909)

ACADEMIA ROMANA, FILIALA CLUJ-NAPOCA

eu sediul în strada Republicii nr. 9, t^l. 11-23-63 şi 
11-58-20, scoate lo concurs următoarele posturi:

I. Institutul de lingvistică şi istorie literară din 
Ciuj-Napoca:

9  Cercetător principat II.
II. Institutul de cercetări socio-umane Ciuj-Na

poca: '
•  Cercetător principal II;
•  Cercetător stagiar (promoţie 1991). •
•  Programator ajutor eu studii medii.
III. Institutul Arhiva de  folclor Ciuj-Napoca
•  2 posturi de cercetător
•  1 post de cercetător asistent

'IV. Institutul de g e o g ra fie C o le c t iv u l din Ciuj- 
Napoca 

9  Cercetător principal II
V. Institutul de cercetări socio-umane Tîrgu Mu- 

reş:
•  Cercetător principat I.
Concursul va avea loc în data de 26 decembrie 

1991, dosarele cvînd termen de depunere data de 
23 decembrie 1991. (1803)

MAGAZINUL „CENTRAL-

Str. Gh. Doja nr. 22-28  
Vă oferă:

■9 boilere electrice — capacitate 5,10 şi 30 I 
9  boilere cu gaz •
•  rişniţe electrice pentru cafea 
9  butelii de aragaz
•  îmbrăcăminte şi încălţăminte de sezon
•  purfix
•  jucării diverse

şi multe, multe alte produse de strictă necesitate 
sau pentru plăcerea dv. şi a celor dragi.

NU UITAŢII
MAGAZINUL „CENTRAL" VĂ AŞTEAPTA! (18339)

ANUNŢ
In atenţia agenţilor economici!

In vederea centralizării necesarului de materiale 
pentru anul 1992 la grupele:

— becuri speciale
— instalaţii sanitare ■'. • s
— perii, pensule, bidinele
— feronerie pentru binale, rugăm depuneţi c o 

mandă, însoţită de copie după autorizaţia de func
ţionare, la MAGAZIN -  COMAT CLUJ -  str. Pe
troşani nr. 3, pînă la data de 30 noiembrie 1991.

(1802)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRANSCHIM" S.A.
FILIALA CLUJ

cu sediul în Ciuj-Napoca, str. Deltei 5 
organizeazâ în data de 2 decembrie 1991, licitaţie 
pentru vînzarea mijloacelor de transport aprobate 
la casare în baza Decretului 49/1982 şi 50/1990.

Lista cu mijloacele de transport poate fi consul
tată la sediul societăţii. (1789)

AGENŢIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUI

B-dul Eroilor nr. 9, telefon 11-12-23 
Organizează petrecerea Revelionului în Staţiunile:

•  Sovata — hotel Făget, cat. I — 5 zile — preţ
4.730 lei/pers.

0  Sîngeorz Băi — hotel Hebe, cat. I A — 5 zile
— preţ 3.300 lei/pers.

•  Felix — hotel Someş, ca t I A — 3 zile — preţ 
2.134 lei/pers.

9  Geoagiu — hotel Germisaro, cat I A 5 zile — 
preţ 3.300 Iei/pers. Se primesc «omenz» şi pentru 
alte staţiuni, Ia cerere. Agenţia angajează ghizi- 
organizatori de grup, în condiţii bune de salariza
re. (1792)

IMPORTANT
Pentru călătorii care doresc să apeleze Ia ser

viciile noastre, TAXI LUX vă informează taxele pro
iectate:

•  10 lei pornirea
•  4 lei staţionarea
•  35 Iei km.
Asociaţia vâ roagă sâ păstraţi cărţile de vizită 

deoarece revenim la ele. informaţii la ASOCIAŢIA 
„TAXI LUX“, telefon 11-01-01 sau propunert şl re
clamaţii. (16908)

S.C.C.A. METALURGIA CLUJ-NAPOCA

vinde prin licitaţie la data de  12 decembrie 1991 şi 
9 ianuarie 1992. orele 9,00 -  mijloace fixe, de 
transport, mobitier disponibil.

Lista poate fi consultată lo sediul societăţii, tel. 
11-53-33, int. 29. (1795)

S.C. INTERCOMEX „SCORPIO" S.R.I.

livrează .şi montează, prompt instalaţii de recepţie 
satelit, oferind 1 an garanţie. Cele mai scăzute 
preţuri, cea mai bună calitate. Astăzi dorinţă, mii* 
ne realitate. Telefon 15-07*93. (16910)
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D&RI&N ROM SUISSE SKL
CLUJ, OBSERVATORULUI 146/15 
TEL : 95-123611 F flX : 95-124567

Amin (a  a m n iA f-ia  : FOXPRO 2.0

re confort, cartierul Gheorgheni, 
cu două garsoniere Pata, Gheor
gheni, Mărăşti. Telefon 14-02-70.
(18508)

• Schimb sau vind aparta
ment proprietate 2 camere con
fort redus, cartierul Gheorgheni 
cu 2—3 camere confort mărit, 
zona Pata, Mărăşti, sau Gheor
gheni- Suport diferenţa Infor- . 
maţii telefon 15-41-73, zilnic în
tre orele 17—21. (19267) ^

• Schimb apartament 2 came
re aproape central cu 3—4 ca
mere. Informaţii telefon 14-08-79, 
orele 17—21. (19269)

Mulţi User (150u us»$) numai 197.000 lei
Single U se r_____ 179.000 lei
Runtime . . . . . . . .  155.000 lei

O lV ri.n  n o a s ir i i  e s t e  v a la b i la  p fn a  Ia 

31.DEC.1991

organiitw .j cu ocazia Zilei Naţionale a României o EXPO
ZIŢIE de maşini şi utilaje agricole, piese de schimb, unelte 
de uz gospodăresc şi altele, la sediul societăţii. Expoziţia, 
la core participă agenţi economici din întreaga ţară este 
deschisă in intervalul 1 -3  decembrie 1991. VA INVITAM SA 
NE VIZITAJIl (1786)

• Vînd calorifere fontă. Te
lefon 11-97-60- (18516)

• Vind CEC Dacia . 1985. 
Telefon 16-97-14; 14-28.03. 
(19262)

• C.A.P. Izvorul .Crişului 
vinde la licitaţie publică 
grajduri, vite, saivane oi, fl* 
nar. bucătărie furajeră, I- 
FBOM, sediul CAP. camion 
ţi alte mijloace fixe. Licita
ţia va avea loc la sediul CAP 
Sn 29 noiembrie 1991, ora 10. 
(19266)

• Vind Fiat 132 iniccţic, 
consum . raic, 1083, ţi Daria 
1300,- 1979, avantajos. Telefon
12-04-25- (18476)

• Vind mobilă dormitor 
deosebită. Telefon 15-27-03. 
(19231)

întreţin persoane singure, 
bătrîne,' contra' locuinţă. Telefon
16-54-32, (18453)

• ; Studentă, meditez matema- 
tică-fizică şi engleză începători'. 
Telefon 18-07-55. (1926H . ■:

• Caut de închiriat aparta
ment 3 camere, central, nemo- 
bilat, telefon- Plata fn valută. 
Cumpăr cărucior import landou 
plus sport deosebit. Telefon:
11-16-02, orele 13—20. (18151)

• Dau în chirie apartament 
pe valută. Relaţii la teleofn:
17-51-55. (18503)

• Dau în chirie garaj. Infor
maţii telefon 13-31-62, între 17—
20.(18463)

• Dau in chirie demisol pen
tru atelier sau magazie. Telefon ■
17-32-32. (18469)

• Primesc In gazdă o studentă 
riefumfitoare, medicină. Central- 
Telefon 13-75-40. <19212)

• Dăm in chirie rasete video 
Dej, Piaţa Bobîlna 17. (13473)

• închiriez apartament 2 ca-' 
mere, telefon, . frigider, 3ragaz, 
pe str. Donaţii, pe valută. Tele
fon 11-43-75, Intre orele 16—19. 
(19238) '

• Caut pentru închiriat un 
garaj în orice zonă. Telefon:
12-16-11. (19249)

• Student anul VI medicină 
solicit apartament 1—-3 camere 
$n zonele Pata, Mărăşti, Pasteur, 
centru- Telefon 14-89-15, după. 
ora 20. (19272)

• ’Pierduţ legitimaţia handica
pat nr. 437, Borza Ileana. O de-’ 
clar. nulă. (18023)

• Borza Laurenţiu pierdut 
legitimaţia handicapat 157. - O 
declar nulă; (18024).; I - ;

• Borza Laurenţiu pierdut ti
chet transport- îl; deciar nul. 
(13025)

• Borza Laurenţiu pierdut le
gitimaţia veteran de război, se
ria CJ 69603. O. declar nulă. 
(18026)

• Pop Ioan pierdut carnet de 
membru eliberat de cooperativa 
de credit „înfrăţireau Gherla. îl 
declar nul. (18395) -

• Joi, 21 noiembrie ora 9,30, 
dispărut în Piaţa Libertăţii, zo
na telefoane, geantă bleumarin 
cu acte pe numele Societăţii 
*COMM-EXIM“ S.R.L. Aducă
torului bună recompensă- Te
lefon 18-73r07, str. Garibaldi 16. 
(18500)

• Gherghel Vasile pierdut 
carnetul de veteran de război. 
Adresa: str. Luccrnei nr. I. II 
declar nul. (-9206)

• S-a pierdut pui dalmaţian, 
zona Cetăţuie, Recompensă. Te
lefon 13-49-11- (19246) ’ '

, p j y , E . R , a E m s
• Ofer spaţiu ultracentral pen

tru activităţi comerciale. Caut' 
asociaţi serioşi. Telefon i f -77-70. 
(18510)

- m i c a ■
PUBLICITATE

• Schimb locuinţă ICKAL, 
turte ţi grădină mare Ocna Dej 
CU orice variantă Cluj. Informa
ţii telefon 18-88-12, orele 16—21.
(19208)

• Schimb apartament 1 came- 
ră proprietate pentru contract 
ICRAL 2 camere. Telefon: 
14-03-44, după ora 17. (18481)

• Schimb apartament 2 camc
re proprietate plus garaj cără
midă, cu apartament 3 sau 4 
camere. Exclus Mănăştur. In
formaţii la telefoi» 13-47-20, în
tre Orele 8—15 şi lă telefon
14-01-87, după ora 10. (13433)

• Schimb apartament 4 came
re proprietate. Solicit 2—3 ca
mere- Telefon 17-22-67, orele
17—21. (19251)

• Schimb apartament 3 came
re Grigorescu cu apartament 3 
— 4 camere. Telefon 18-60-12.
(18507)

• Ofer vitrină antică heagră 
contra televizor color nou. Str. 
Rofetti nr. 4, (19239)

• Schimb apartament 2came

CKKMtt $1 OFERTE 
OE SERVICIU

• Caut femeie îngrijire co
pil 4 luni. Telefon 14-69 58, 
între orele 16—18. (13501)

Licenţiată în drept, 29 ani, 
caut dc lucru la firmă particula
ră. Telefon 17-80-90. (19225)

• Firma „SANDIIA" S.R.L., 
angajează urgent croitnrese pen
tru maşini industriale. Str. Sur
paţi nr. 15- (19199)

• Familie intelectuali cfiuti'.m 
persoană harnică şl pricepută 
pentru ajulor menaj 3 2ile săp. 
tămînal, după masa. Grigorescu 
telefon 18-59-03. (18449)

• Pierdut geanta diplomat 
cu închizătoare, dcfcctă, joi,
21 noiembrie. Mă interesează 
hîrtiile din geantă. Aducăto
rului recompensă geanta, sau 
altceva. Sunaţi la telefon
14-23-87, interior 158 sau 156.

• Pierdut ci inc lup, n^ru  
maro, cu lesă maro, cu ţinte, 
în zona Gruia, parcul Kovari 
in ' 16 noiembrie- Recompensă 
îh valută. Ruliuşi 10, tclcţon
13-56-11. (18484)

• Promoţia 1981 L.1JI. XII 
Electro sînt rugaţi sâ tele
foneze zilnic după era 18 la 
telefon 12-14-78 — diriginta, 
in vederea organizării întîi- 
nirii după zece ani. (18472)

• ' Caut casă particulară, 
singur in curte, cu gara} la 
stradă principală, ■ pentru a- 
faccri. Telefon 18-33-68. 
(19210)

• Pierdut contract de Închi
riere pe numele Strbulescu Ioan.
II declar nul. (18)

• S.C. „NAPOTEX* S.A. Gluj- 
Napoca organizeazâ tn data do 
6 decembrie la sediul din Str. 
Traian Vuia -208, Someşeni, lici
taţie pentru vînzarea unui trac
tor U 630 cu remorci carosate 4 » 
capacitate de 4 tone- lnformaţ# 
la biroul administrativ, teleWM
14-54-88; 14-50-88; 14-57-3*. 
<18336)



PUBLICITATE
« . C H M P Â R A R I ,

» '  Cumpăr forinţi, avantajos. 
Telefon 18-93-21, azi şi miine-

• Vind apartament .două'cam e
re pe strada Cipariu, zonă Cen
trala, telefon 14-31-31 (pe valu
tă sau lei). (18313)

• Vînd sufragerie Bilea, du
lap, cu trei uşi, saltea Relaxa 
dublă, covor buclat, candelab'ru,

4n stare bună. Televizor Dacia 
pentru piese, masă, canapea (ne
cesită reparaţii) etc. Telefon:
18-36 64, după ora 17. (19236) .

• Vînd BMW 316 Bavaria alb. 
Telefon 13-40-21. după ora 15.

- (19307)
. • Vind îecepior satelit mini 
sat si, convertor, germano. Tele
fon 14-55-64. (18310)

• Vînd chioşc metalic cu am
plasament, destinatie com erci
ală. Telefon 11-13-96; 15-72-10, 
dypu ora 18. (18400)
/ • Vind convenabil CEC Dacia 
noiembrie 1987. Telefon 11-50-20- 
(18313)

• Vînd video Panasonic şi 
CEC autoturism ianuarie 1989. 
Preturi- convenabile. Telefon: 
1C-39-93. (19195) : ,

• Cumpăr mobilă „M iraj" III. 
Telefon 13-74-96. (19191)

• Cumpăr Gordini în  stare 
perfectă. Telefon 11-60-40. (18430)

• Vînd cărţi deosebite, colec
ţia „Autoturism11 1971— 1930. Te
lefon 14-43-79. (18429)
; «  Cumpăr, magnetofon Rostov, 
ofer 18.000. Telefon 17-13-97. 
(18327)
■ • Vînd cărţi şi cursuri de 
medicină veterinară şi maşină de 
cusut „Singer". Telefon 13-34-89 
sau 963/6-23-93. (18437)

• Vînd apartament • 2 camere 
mobilat, confort I, Oltcit - Club
11 R metalizat 1989, 30.000 km. 
Telefon 'Gherla 93/24-12-10.
(18438)

• De vînzare o masă de ca 
meră cu şase scaune şi o  masă 
de bucătărie Telefon 12-13-80.
(18439) ; >

• Vind butelie aragaz, Cluj, 
str. Turzii 235. (18445)

• Vind urgent Dacia 1310. Str. 
Piersicului nr. 2- (18443)

• Vind hîrtie calc, maşini dc 
'scris mecanice, electrice, con
vertoare 1 dB, fax-uri şi copia
toare Mita. Telefon 13-41-03.
(18440) '

• Vind pui cocker spaniol de
6 săptămini. Telefoii 13-03-20. 
(18452) . ; .

• Cumpăr forinţi. Telefon:
13-73-43. (18456)

• Vînd maşină de tricotat 
Brether nouă. Telefon 16-21-30 
după ora 18. (18450)
■ • Vind televizor „Diamant 

220“; Telefon 15-11-11, după ora
15.(18457)

• Vînd canapea 2 persoane. 
Telefon 17-02-84, după ora .18. 
(18459)

• Vind urgent CEC Dacia 
•1300, înscriere anii 1988; 1989; 
1991- Telefon 13-77-25. (18460)

• Vind sticlo far „-Mercedes", 
faruri de Mercedes, telescoape 
Mercedes precum şi alte piese 
de maşină. Informaţii căminul
5 Observator, camerele 30 sau 
109. (18496)

■ • Vind, garsonieră confort I 
în Oradea sau schimb cu gar- 
-sonieră sau apartament 2 ca
mere în Cluj. Preiau contract 
garsonieră sau apartament 2 ca- 
mcrc în Cluj- Telefon 11-47-15. 
(19262)

• Vînd magnetofon Tesla. T e 
lefon 16-97-14. (19253-A)

• Vind congelator şi televizor 
sport. Telefon 14-09-72. (19237)

• ■ Achiziţionez medalia „Ordi
nului Steaua României" el. V. 
Telefon 953/1-12-71. (19265-B)

• Vind Dacia 1100. Telefon:
13-37-79. (18312) <

• Cumpăr suspensie faţă 
dreapta Volkswagen Pasat sau 
Audi 80. Telefon 18-57-93. (19263)

• Vind mobilă bueătărie. Ter 
lefon 13-31-10, ora 18—20.
(18306)

o Vînd urgent Microbuz Sko
da 350.000 lei plus motor re
zervă. Cernei 2/48-- (18444)

• Cumpăr urgent mobilă ti
neret. Telefon 13-27-28, după ’o- 
ra 16. (18164)

• Vînd bibliotecă pouă cu 
furnir stejar şi 50 mp linoleum 
pînzat. Telefon 13-59-19, dim i
neaţa. (18466)

• Vînd CEC Dacia: 1933- Te-
- lefon 11-16-61, între orele 12—

14. (18511)
• Vînd maşină de dărăcit li

nă, la 'p re ţ  convenabil.. Comuna 
Cricău, Alba, telefon 282. (l;:i50S)
, • Cumpăr, cîrlig . tractare Golf 
si ceas taxi. Mănăştur 72, bloc 
K 4, sc.- I, ap. 24; (1927.1)'

• Vînd teren 50-1 mp, cu po
sibilitate de construcţie in str. 
Rodnei nr. . 34-A (Someşeni). 
2500 lei mp. Oferte . telefon:
15-09-72- (18468)..

• Preiau- contract ICRAI; -3—-1 
camere. Recompensă mare. T e

le fo n  11-19-68. (18470)
• Vind avantajos CEC auto

turism. Telefon 11-19-68.
(18470-A) . '

-•  Vînd casetofon C 64 şi Joy- ' 
stick.' Telefon: -34-21-20, orele
20—32. (19230)

• Vînd M Z F.TZ 230 am plifi
cator 35 W, Tesla CM 130 si bo
xe Unitra 75 \V. Telefon 13-8.1-33. 
(19229). ; . ' -  '

• Vînd magnetofon Tesla nou. : 
Telefon 18-47-04. (19228)

• Vind Dacia T L X  1310, anul 
.fabricaţiei 1987. Telefon 14-39-02. . 
(19227)'

Vînd maşină Volkswagen 
Golf. Telefon 11-07-51, str. B i
sericii Ortodoxe nr. 45, Cluj, • 
după ora 16. "(19223)

• Vind cadă baie, fontă, bi
rou furnir, cărucior sport. Preţ 
rezonabil- Telefon *13-21-47, ovele 
7—16. (19221) .

• Cumpăr apartament 3 ca
mere sau număr OJVIi- Gumpăr 
sau închiriez spaţiu comercial, 
zonă centrală. Telefon 16-73-25. 
(19219) . ■ , ,

• Vînd pătut copil. Telefon
14-12-10- (19220'

• Cumpăr urgent forinţi. Vind 
Sinclair Speetrum plus 128 K, 
nou. Telefon  14-13-98. (19207)

• Vind foarte urgent maşină 
de tricotat cu 2 fonturi cu car
telă, 100.000 lei. Str. Tîrnavelor 
nr. 6 A. (19201): -

• Vînd vană mare. Str. 6 
Martie 9. (19202) ■

• Vînd Dacia 1300, stare foar
te bună. Str- Godeanu nr. 9, 
bloc BT 1, ap. 9. (19203

• Vînd Dacia 1310, an 1931 — 
.1986, frigider Boch, TV  color. 
Telefon 13-03-26. (19201)

• Vind ieftin 3 geamuri de 
bloc cu sticlă, stare bună- Te
lefon 16-04-33. (18471)

• Vînd decodor marca PAL- 
SEKAM. Telefon 18-16-03, orele
17—22. (18474) -

• Vînd garsonieră confort 
mărit. Arinilor 15/49. (18477)

• Vinci urgent Mercedes 200 
D, piese Ford, Volkswagen. Te
lefon 13-96-41. (18432)

• Vînd piese Mercedes - 220 
Diesel, an fabricaţie 1970: Infor
maţii str. M oţilor 1.17, zilnic 10 
— 12. (18485) _

• Preiau contract ICRAL. Te
lefon 11-66-70. (18436/

• Vînd Volkswagen 1600, mo
del 1963- Str. Taşnad nr. 7, bloc 
P 4, ap. 20. închiriez garsonieră 
Mănăştur — Plopilor. Telefon:
17-06-29- (13487) - .

• Vînd Audi 200 turbo ptntru 
pretentiosi. Telefon 14-92-85- 
(19236)'

• Cumpăr urgent apartament 
cu 2 camere, preţul avantajos în 
valută sau lei. Telefon ' 17-05-12, 
orele 18—20. (19231-B)

• Vind în Gherla str., 1 De
cembrie nr. 30, lîngă şosea, par
te de casă compusă din două 
Camere, jumate parchetate şi 
gaz, curte, două magazii, şopron,
o boxă, beci, pod. Preţ 1.500.000 
lei. Pămînt suprafaţă 3 hectare 
la Orman, preţ 1.200.000. Pe 
drumul Dejului, lingă şosea, su
prafaţă pentru construcţia (apro
ximativ 30 ari). Preţ 1.100.000." 
(18488) '

• Preiau contract ICRAL 2-3-
4 camere, bloc vechi. Ofer. re
compensă 700-900 mii lei- Tele-" 
fon .17-03-12, orele 18—20.
(19234-A)

• Vind urgent cojoc şi palton 
damă mărimea 42. Telefon:
17-03-12, orele 18—20. (19234)

• Cedez' înscriere apartament 
pentru. garsonieră Telefon:
15-07-41. (19213)

•' Cumpăr urgent contract I.C. 
R.A.L. garsonieră confort I, .in
diferent zona. Cumpăr frigider. 
Arctic mare nou. Plata avanta-' 
jos. Oferte str- Karl Marx nr. 
31, ap. 5, după ora 16, familia 
Pintea. (19232)
, • Vind video plajei- ( Oripn 

sigilat. .Student, Observator, că
min 3, camera 103, (18190)

• Vînd urgent CEC Dacia 
1300, 1988, foarte convenabil. 
Telefon 14-72-54. . Negociabil. 
(18491)-

• Vînd vioară maestru si 
mandolină. Telefon 12-07-13. 
(19245)

• Vînd CEC Dacia ridieabilă. 
Informaţii azi şi mîine telefon
13-83-34,. familia Petrişor, orele
16—18. (19244)

• Cumpăr maşină hidraulică 
de injectat mase plastice. Oferte 
la telefon 15-60-19, (18206-A)

• Cumpăr forinţi. Vînd Veno- 
ruton, Dopegvt, Prodectim Te-

_ lefon 11-40-23.' (18004)
• Cumpăr contract ICRAL a- 

parţament 3 camere. Recompen
să mare- Telefon 15-53-42, după 
ora 17. (19049) •

• Gumpăr urgent 1 teren in
travilan; cel puţin 2000 mp.' O- 
ferte- la telefon 12-47-81 sau
12-48-97, (17635-C) ' —

• Cumpăr garsonieră. Exclus 
Mănăştur- Telefon 14-50-31, du
pă ora 15. (19177-A)

• Vînd congelator 120 1 . şi 
chiuvetă inqx noi. Telefon:
14-41-14. (19242) .

• Vind aragaz nou cu patru 
ochiuri. Telefon 15-16-32. (19241)

• Vînd Trabant’ 601 model 
‘ 1981. Informaţii la telefon:
18-25-73. (19247)

• Vînd televizor Goldstar nou, 
video JVS, casete video şi punte

•faţă Volkswagen transporter. 
Telefon 11-83-55. (19218)

• Vind înscriere Dacia 1300, 
ianuarie 1988, 1989. Telefon:
I-27-77, Turda, familia Paniti. 
(19218)

• Cumpăr sau închiriez pe, 
termen lung casă cu 4—5 ca
mere. Telefon 18-50-35. (19217)

, • Vînd convenabil CEC Dacia 
1300 din iunie 1986- Telefon
18-49-20, după ora 17. (19216) ■ _ "

• Schimb -2 camere ICRAL 
Mănăştur cu - 3—4 camere. Re
compensă. valută. Vînd 6 scaune 
sufragerie- Telefon 17-74-.60. 
(19160)

• Schimb apartament proprie
tate Sibiu .2 camere, gaz, piv
niţă, pod, garaj, telefon. Schimb 
cu similar Cluj. Eventual vari
ante. Telefon 16-25-25. (19193)

• Schimb garsonieră ICRAL 
cu apartament 2,3 sau 4 came
re. Ofer recompensă. Informaţii 
la telefon 16-55-27, după ora 17. 
(18458)

• Schimb apartament două 
camere, confort mărit, str. A. 
Vlaieu. Cer 3 camere. Telefon
II-83-18. (19233)

• Schimb apartament 2 came
re Rm- Vîlcea cu similar sau 
variante Cluj. Relaţii str. Ta
berei nr. 14. (19224)

• Schimb «apartament ICflAL
3 camerc confort Bucureşti tu 
similar Cluj sau cu 2 camere. 
Telefon 13-03-37 sau 90/46-06-27-
(19209)

*  S in cere  con dolea n ţe  p r ic tc - 
.n ilor noştri R od ica  şi ş te fa n  

C olceriu  la  p ierderea tatălui 
drag. 'Familia* n a ii G hiuruţan. 
(18317)

0  S intem  al.Uuri d c  bunul 
nostru  prieten  L iv iu  P etrescu , în  
durerea p ierd erii m am ei Iubite. 
Fam ilia H oria  B ăd escu . (IS136)

0  Sintem  alături do co legu l 
nostru d -n u l ing . ş te fa n  C olceriu  
iu lungile  şi apăsătoarele  clipe 
pricinu ite  d e  decesu l tatălui 
drag. C olegii de la  serviciu l p r o 
iectare, b irou l teh n ic  şi com par? 
tim ent p rog n oze , S.C. t »Atlas" 
S .A . (19187)

0  Sintem  alături de , co lega  
noastră A lm ăşan Ana în  m area 
durere pricinu ită  de  trecerea  în 
eternitate a tatălui d rag . C o
lectivul O ficiu lu i poştal C lu j-N a- 
p oca  1. (19IS5)
' 0  D ureros om ag iu  şi preţu ire  

veşnică , la 5 ani de cîn d  dragul 
n ostru ' soţ» tată ş l’. b u n ic  dr. 
STKAUS HUGO,- fost p ro fe so r  
un iversitar Ia IM F a răm as o 
scum pă şi d ureroasă  am intire. 
Familiei. (1SU8)

0  A stăzi se îm plinesc 3 ani de 
cînd  a plecat In liniştea eternă 
ce! care a fo s t  p ro f, TEODOR 
FI.UKRAŞ. D um nezeu  să -i o c r o 
tească su fletu l. Soţia şi liieete 
Loredâna şi Lia. (19198)

0  P ios şi d i r e r o s  om agiu 
scum pulu i m eu soţ, tată, fiu , bu* 

n ic -ŞÎ .socru  CIUCAŞ IOAN 
(NUTIJ), po care  l-am  pierdut 

prea tim puriu acum  6 săptă- 
m in l. M ulţum im  pe această ca 
le c e lo r  care  ne-au  îm părtăşit 
m area noastră d urere  şi l-au 
con du s pe uUUmul drum . P a 
rastasul de p om en ire  va avea 
lo c  la data de 1 d ecem brie  1991, 
ora  l i ,  la capela  d in  str. F abri
cii. li rugăm  pe bunu l D u m n e
zeu să -i dea od ihnă  veşnică . S o 
ţia Anuţa» fiice le , părin ţii, n e 
p oţii şl g inerele. (19L35)

0 . Cu lacrim i h} o ch i şl d u re . 
re  In su flet am in tim  că s-au 
scurs 2  aitl de  cînd  ne*a părăsit 
la num ai 25 d e  ani scum pul n o s 
tru fiu şi tată PUIU COM ÂN, 
a căru i bunătate şi o m e n ii ' le 
păstrăm  în  Inim ile noastre cit 
vom  trăi. Părinţii şi iiicâ , 
(18390)

0  Azi, 27 no iem brie  — zi nea
gră  — se îm plineşte un an de 
cînd  ne-a  părăsit d raga  noastră  
A N C A  A LM A şA N IJ. Cei care  au 
iu b it-o  n c rugâpi pentru  ea şi-î 
d epunem  p c m o rm a n  o  floare  
îm preună cu trista noastră  no* 
uitare. (1839 0

0  A zi se îm plineşte un  an de 
c înd  glia  grea  şi rece a a co p e 
rit zîm betul şi bunătatea scu m 
pului nostru SANT1IA M1UAI. 
A m intirea Iui va răm îne veşnic 
vie in in im ile  noastre. Fam ilia.

0  Cu tristeţe ne am intim  cu se 
îm plinesc n  ani de cînd  ne-a  

părăsit dragu l nostru  VELE 
N ICOLAE. O d ilm ească -se  îa  i*aec. 
Fam ilia . (1702*))'

0 - C olectivul Catedrei d e  lim 
ba şi literatura engleză , este. a - 
lături de dom nul p ro f. dr. Liviu 
P etrescu  iu m area duivroi r rin 
care trece şi ii transm ite s in ce 
re con doleanţe  (ID214)

0  E xprim ăm  regretul Şi s in ce 
rele noastre con dolea n ţe  co le g u 
lui p ro f. dr. L h iu  P elrescn  la 
trista dpspîirţire d e  m am a dragă. 
C olecţii ul Catedrei de F ilo log ie  
M aghiară. U9.M7)

0  Sîntem  alături de  colegu l 
nostru Ta vi Cordnş in  m area 
d u re ie  pricim ntu <Je trecerea în  
nefiinţă a tată!ul drag. C o lecti
vul şcolii din C 'iciti. ((SIS.'Î)

0  M u!;uniim  tuturor * ce lor  ca . 
re  au fost n lătarl do noi- în 
greaua p ierdero  cauzată  de d e - 

\ cesul iub itu lu i nostru 
M OLDOVAN AN'M IFI. Fam ilia  
îndurerată . (19200)

0  A dine îndureraţi ne a lătu 
răm  cum plitei su ferin ţe  a b u n u 
lui nostru prieten  L iviu P etrescu  

la p ierderea m am ei dragi. F a 
m ilia  R orc iU . (I

0  C a  • p ro fu n d ă  d a fe re  Iii an
ii et n e  d esp ărţim  d o  scu m p a  şt 
iu b ita  noastră  -m arnă şl bunică  

M U N TEÂN U  O C TA VIA  
A U G U ST A . Inmt>rmînlarea t'a a- 
vea  lo c  m icircurif £7, noiem brie, 
ora  11 la  cim itiru l Central. Co- 
p iii şl nepoţii. .

:0  S întem  alături de colega 
noastră  Ş om lca  ’ E llsabeta în m a
rea  d urere  pri'j-nu iiă  do m oar
tea m aniei sale dragi. C olegii de 
la „T ra m a r“ , (M25t»>

0 Cu su flete le  cern iţo  sim em  
filaturi do d om n a l p ro fe so r  dr. 
L iv iu  P etrescu , decanu l Facultă
ţii d e  litere, in m area durere 
prin  care  trece. Catedra d e  L im 
b a  germ ană. (192G0>

0  Îm părtăşim  cu  toată inim a 
od în ca  d urere  a co legu lu i n o s 
tru , p ro f . L iv iu  P etrescu , p r i
cinu ită  de  m oartea  scum pei şi 

devotatei safe m am e, doam n a 
M A R IA  PETRESCU, S incere 

con dolea n ţe . C oleg ii de  la  F ilia 
la  S criito r ilo r  C lu j. (1301)

0  Cu su fle te le  îndurerate a« 
nunţăm  încetarea  din  viaţă a 
scu m p u lu i nostru  soţ, şl tată, 
M IRCEA SlfttU. Inm orm intarea 
va  avea Ioc în  data de 23 no- 
le m b ris  1991, ora  12 în cim itirul 
C entral. F am ilia . (ISiSG)

0  S -au  îm plin it şase sâptă- 
m in i d c  c in d  iubita  şi d raga 
noastră  m am ă şi soţie . B A îîI fC lI I  
A U RORA M A R IA  n e -a  părăsit 
pentru  totdeaun a, lăsînd  u n  gol 
Im ens în  su flete le  noastre, d u re 
re şi tristeţe şi un  d or  nestins, 
în  zadar te ch em ăm  şi te aştep 
tăm . T u , vei răm m e v e şn ic  vie 
pen iru  n o i, iar noi te vom  iubi 
m ereu . S lu jb a  irte p om en ire  va 
avea  lo c  jo i ,  . 23 n o iem brie , ora  
J6 în B iserica  de p e  strada Bi* 
s e ric ii O rtod ox e , P ctrică , 1 C or- 
Jteliu, Sabina şl C ristiivi. (0291)

0  Cu in im ile  zdrob ite d e  d u 
rere  anunţăm  dispariţia  fu lg eră 
toare  d in  viaţa  a  scum pei n oa s 

tre m am e, soacre  şi b u n ic i 
M A C IC A ŞA N  OLIM PIA 

LU CREŢIA. c h ip u l  ei drag va  
răm în e  veşn ic  în in im ile n oa s
tre. Inm orm intarea  va  avea Joc 
în  data d e  29 no iem brie  1991, o -  
ia  11 de la  capela  cim itiru lu i 
C entral. F iul V lad  şl fiica  Itod i- 
ca  cu  fam iliile . (19309)

0  Cu in im ile  zd rob ite  de  d u re 
re anunţăm  m oartea fu lgerătoare  
a  scu m p u lu i nostru  fiu , soţ, ta

tă, socru şl bunic VTCTOH 
RUSU . inm orm intarea  va avea 
lo c  j o l 8 23 n o iem b rie  1991, o ra  13 
în  loca lita tea  F loreşti d in  strada 
A vram  lancu n r  201. Vei răm în o 
veşn ic în su fle te le  noastre. Pă
rin ţii, soţia  şi cop iii cu fam iliile  
l o r . ' (15312) ____'

0  Cil a d in e i d urere  antînţăm  
încetarea d in  viaţă în  urm a tra
g icu lu i a ccid en t a  " scum pulu i 

nostru* soţ şl tată VASILE 
CIM PEAN» în  virstă  de 37 ani, 
m u n citor  la  IE IÂ . înm orm ânta
rea va avea lo c  în cim itira î M a- 
năŞtur, astăzi, 27 n o iem brie  1991. 
ora  ti. Soţia  V eron ica  şi ’ rei 
patru co p il , M ihai, R adu, î*ăz- 

a n, V 'aslle. T ăticu le  od ihne*- 
te -te  în  p a ce . (1S550) j

0  S in tem  alături dft coiega 
noastră  Iţeana Tariţâu în  aceste 
clip e  grele  cauzate d c  m oartea 
talului drag. C o laciivu i oantliiei
II Observ atOT.\

a t;n ultim omagiu ailuf ve
cinei noastre A N A  ş o M l.E A . 

C om ioleanţe  .. fanilUe;, A sociaţia  
locatarilor str. Gîfbju nr. 9. bl. 
G .B . 2. (19291)

«  S in d ica lu l F .iju ltâ jil ile I.ite- 
re exp rim ă  sin i ere c  indoleanţe 
UecaiitiFui facu ltăţii, p ro f. dr. 
Liviu p etrescu  pentru  irep a ra b i. 
la p ierdere  su ferita  d «  dece»u t 
m am ei s i l e  dragi. (15517)

«  M em brii C aleilre! de  f i lo lo 
g ie  slavă so s im t solid ari cu  d e - 
•anul facu ltăţii I .iv iu  p e trescu , 
în durerea  sa prileju ită  de  d e 
cesu l m am ei sale. (J83n-A>

a  c o le c t iv u l ile 'a d m in is tra u *  «I 
S.C. A T I.A S  S .A . C luj exp r im ă  s in 
cere  con dolea n ţe  şl co m p a siu n c fa - 

. m lliel in s . C o lceriu  ş te fa n  în m arca 
d u rere  [it’lcinu ltâ  d e  p ierderea  p 3 - 
rintelu l drag. (Iîi222)
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